Lathund för att presentera forskningsresultat populärvetenskapligt i SLU:s kunskapsbank
Tips and advice for popular scientific presentations of SLU research results in the
SLU knowledge bank

Syftet med kunskapsbanken är att presentera din forskning och miljöanalys för världen utanför akademin; intressenter, beslutsfattare, finansiärer, media och intresserad allmänhet. Därför är det nödvändigt att språket är klart och fackuttryck förklaras.

The purpose of the knowledge bank is to present findings from your research and environmental monitoring and assessment to the world outside academia; stakeholders, decision-makers, funders, media and the general public. Make sure your language is clear and explain all technical terms.

Det är webbredaktören på din institution som hjälper dig med att redigera och publicera inslaget på SLU-webben. Ta gärna kontakt med hen i god tid.

The web editor at your department will help you edit and publish your contribution on the SLU web. Make sure to contact them well in advance.

· Rubrik: Skriv en intresseväckande huvudrubrik som människor utanför SLU kan förstå (cirka 65 tecken inklusive mellanslag).
Heading: Write an eye-catching headline that people outside SLU can understand (approximately 65 characters including spaces).
	Svenska

	English



· Ingress: Fånga läsaren och summera det viktigaste resultatet (cirka 250-450 tecken inklusive mellanslag).
Preamble: Create an interesting preamble that sums up the most important part of the project/findings (approximately 250-450 characters including spaces).
	Svenska

	English



· Huvudinnehåll: Här förklarar du sammanhangen, berättar om de viktigaste resultaten och om vad de nya rönen kan komma att användas till. Ge gärna konkreta exempel. Är det mycket information, använd mellanrubriker. Använd även gärna punktlistor där det fyller en funktion (cirka 1500-3000 tecken inklusive mellanslag, men för sammanfattningar eller synteser av större kunskapsområden kan texten gärna vara längre).
Main content: The main content is where you provide context, describe the most important findings and what they can be used for. Feel free to give concrete examples. If there is a lot of information, use subheadings. Please use bulleted lists where appropriate (approximately 1500-3000 characters including spaces). For summaries/syntheses of larger areas of knowledge, the text can be longer.
	Svenska

	English



· Författare: Ange textförfattare till kunskapsbanksinslaget. Det behövs för att SLU-biblioteket ska kunna klassificera texten rätt. Text: Namn Efternamn.
Author: Add the name of the author of the knowledge bank article at the bottom of the main content/body text. E.g; Text: Name Last name.
	Svenska

	English



· Avsändare: Kontaktuppgifter till den eller de forskare som kan svara på frågor om studien/projektet/ämnesområdet. Ge om det finns gärna en länk till respektive kontaktpersons CV-sida. 
Sender: Give contact details for the researcher(s) who can give more information about the study/project/area of interest. It is nice with a link to a CV page, ideally with a portrait photo.
	 Svenska

	English



· Länkar: Inslagen bör ha länkar till en vetenskaplig artikel, rapport eller annan högkvalitativ källa (open access eller Epsilons öppna arkiv, SLU:s fulltextdatabas). Det kan vara delresultat eller avslutade projekt. Glöm inte att ange länkar till externa sidor eller andra projekt, poddar eller filmer som är relevanta för artikeln (se exempel från en artikel i Kunskapsbanken). 
Links: The articles should have links to a scientific publication, report or other high-quality source (open access or SLU’s full-text open archive, Epsilon). The findings may be from part of a project or completed projects. Do not forget to specify links to external pages or other projects, podcasts or films relevant to the article (see example from an article in the knowledge bank). 
	Svenska

	English



· Involverade: Ange vilka institutioner som är inblandade i projektet, eventuellt forskningsområde, eventuellt miljöanalysprogram samt plattform/centrumbildning. 
Involved: Indicate who is involved in the project: departments (including your own), research projects, environmental monitoring and assessment programmes, platforms etc.
	Svenska

	English



· Bild: Bifoga minst en bra och representativ bild till inslaget. Har du ingen bra bild, kika i SLU:s mediabank. Bifoga även en bildtext och ange fotograf, följ lagkraven.
Image: Attach at least one good and representative image. If you do not have a good picture, have a look at SLU´s media bank. Enter an image description and the name of the photographer. Make sure SLU has a licence to publish the images you attach and that your images comply with legal requirements.

Se exempel på inslag i SLU:s kunskapsbank.
[bookmark: _GoBack]Visit the SLU knowledge bank for inspiration.


