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Sändlista

Revidering av riktlinjer för självständiga arbeten i utbildning på grund- och avancerad nivå vid SLU inför läsåret 2009/10
Beslut

Rektor för SLU beslutar 

att införa följande tillägg i gemen​samma riktlinjer för själv​ständiga arbeten (examensarbeten):
· Vid särskilda skäl kan publicering fördröjas upp till tolv (12) månader, vilket kräver särskilt beslut inom respektive fakultet. Eventuell fördröjning av publicering ska framgå av arbetsplanen.
· Vid SLU används någon av benämningarna självständigt arbete eller examensarbete med översättningen independent project eller degree project. Begreppet master’s thesis kan användas för självständiga arbeten på avancerad nivå om minst 30 högskolepoäng.
att uppdra åt dekanerna att tillämpa de reviderade riktlinjerna för självständiga arbeten från och med läsåret 2009/10 och därvid särskilt tillse att kraven på publicering tydliggörs i alla kursplaner för självständiga arbeten (examensarbeten),
att uppdra åt biblioteket att, i samarbete med juristenheten, uppdatera avtalet/informationen till studenterna om villkoren för upphovsrätt och elektronisk publicering i Epsilon (motsvarande),
att uppdra åt juristenheten att tydliggöra regelverket för sekretess i samband med självständiga arbeten (examensarbeten).
Ärendet

Bakgrund 

Rektor beslutade den 2 juni 2008 (dnr SLU ua 30-1972/08) att fastställa reviderade, ge​men​samma riktlinjer för själv​ständiga arbeten (examensarbeten) i utbildning på grundnivå och avancerad nivå vid SLU. Av dessa riktlinjer framgår att alla självständiga arbeten (examens​arbeten) ska publiceras. I undan​tags​fall kan publi​cering fördröjas. 
Den tidigare beslutade riktlinjen är att publicering kan fördröjas i maximalt sex (6) månader efter arbetets godkännande. Det hanteras genom att full​textversionen av det självständiga arbetet deponeras i Epsilons arkiv för studentarbeten när det examinerats. Stu​denten erhåller poäng när arbetet (kur​sen) examinerats som god​känd, oavsett ev. embargotid. Under embargo​tiden är endast Abstract och andra bibliografiska upp​gifter tillgängliga. Fulltexten av arbetet finns tillgängligt först efter att tidsembargot löpt ut. 

Beslutets innebörd

Kravet på publicering av alla självständiga arbeten (examensarbete) kvarstår. Möjligheten till fördröjd publicering av självständigt arbete utökas till maximalt 12 månader. 

Utgångspunkten är även fortsättningsvis att självständigt arbete (examensarbete) ska pub​liceras direkt efter godkännandet. Undantagsvis kan publicering fördröjas i sex (6) månader, vilket beslutas inom respektive institution. Vid särskilda skäl kan publicering fördröjas upp till maximalt tolv (12) månader, vilket kräver särskilt beslut inom respektive fakultet. Rutinen bör i sådana fall förslagsvis vara att beslut fattas av vicedekan med ansvar för utbildning (motsvarande).
Att det självständiga arbetet ska publiceras ska framgå av kursplanen för självständiga arbeten (examensarbeten). Eventuell fördröjning av publicering ska framgå av arbetsplanen. Biblio​teket och juristenheten ges i uppdrag att tydliggöra villkoren för studenternas upphovsrätt och de självständiga arbetenas (examensarbetenas) elektroniska publicering i Epsilon (mot​sva​rande) samt sekretessreglernas tillämpning i sammanhanget.
Beslutsmotiv

Från studenter har ifrågasatts den juridiska grun​den för SLU:s krav att alla självständiga arbeten ska publiceras elektroniskt i Epsilon. Dessutom har kritik framförts mot att alla studenter och deras arbeten synliggörs via Internet. Alla studenter vill, av olika skäl, inte kunna bli ”Googlade”.

Från institutioner har kritik framförts mot reglerna om att publicering av självständiga arbeten kan fördröjas i endast sex månader. Denna tidsfrist bedöms vara otillräcklig för att möjliggöra publicering av resul​taten i vetenskapliga tidskrifter, att företagssamarbeten försvåras och patentmöjligheter minskar samt att handledarnas unika forskningsidéer kommer att finnas fritt tillgängliga på nätet och bli allmän egendom på ett alltför tidigt stadium.
SLU anser att studenternas självständiga arbeten (examensarbeten) ska vara fritt till​gängliga. De själv​stän​diga arbetena är att betrakta som allmän handling. Krav på offentliggjorda studentarbeten har gällt även tidigare. Den tekniska utvecklingen med elek​tro​nisk publicering ändrar inte i sig den juridiska frågan om publicering, men ökar tillgänglig​heten betydligt. Både pedagogiska och kvalitetsmässiga skäl talar för publicering av de självständiga arbetena. Studenter och SLU måste offentligt kunna står för resultat och slutsatser som fram​kom​mer inom universitetets verksamhet. De själv​ständiga arbetena kommer att ägnas stor upp​märk​samhet i Hög​skole​verkets kommande utbildningsutvärderingar där utbildningens resultat kommer ägnas större upp​märk​samhet än tidigare. För studenter med skyddad identitet gäller särskilda förut​sätt​ningar då det föreligger sekre​tess för personuppgifter.

Det är av stort värde för studenterna och utbildningen att självständiga arbetena kan ge​nom​föras i forskningsmiljöer med mycket kompetenta och engagerade handledare. Det är dock viktigt att notera att de självständiga arbetena är en del av utbildningen och utförs av just studenter, inte forskare. Arbetenas nivå, omfattning och krav måste anpassas efter detta. Det är i första hand studieresultaten som måste stå i fokus, om de sedan kan lämna bidrag till kommande forsknings​resul​tat är det förstås positivt.

Villkoren för publiceringen i Epsilon utesluter på intet sätt fortsatt användning av materialet i andra sammanhang. SLU har inga ekonomiska intressen i publiceringen och begränsar inte studentens rätt att använda materialet på andra sätt. SLU försäkrar sig bara om rätten till en elektronisk kopia samt att hålla den tillgängliga både nationellt och internationellt. Publicering av det självständiga arbetet är inte ett formellt hinder för fortsatt användning av materialet. De allra flesta förlag av relevans för SLU tillåter s.k. pre-printpublicering. Pre-print betyder publicering innan peer-reviw-granskning, vilket alltså är att likställa med publicering av ett självständigt arbete. Vill institutioner utveckla publiceringsstrategier för att publicera självständiga arbeten i vetenskapliga tidskrifter uppmanas de att kontakta biblioteket.
Patentfrågan är i första hand beroende av publiceringen, oavsett typ av publicering. Den sedan tidigare beslutade embargotiden på sex månader är generellt sett tillräcklig för att tillgodose möjligheterna att söka patent där det finns färdiga resultat. För att förbättra möjligheten att söka patent även i andra fall utökas tidsfristen till maximalt tolv (12) månader vid särskilda skäl. Denna möjlighet ger även ökat skydd för handledares och andra medverkandes forsk​nings​idéer. Studentens in​tressen och möjlighet att visa upp färdiga arbeten ska dock inte onödigtvis begränsas. Därför ska prövning av särskilda skäl göras inom fakultetsledningen, förslagsvis av vicedekan med ansvar för utbildning (motsvarande). Forskare/projektledare/ handledare som har potentiellt patenterbara uppslag rekommenderas att ta tidig kontakt med SLU Holding (motsvarande).
Samarbeten med företag och andra externa aktörer är viktiga för SLU. Företagssamarbeten är som regel till stor nytta för studenten, men SLU måste också beakta studentens intressen i de fall ett sådant samarbete inte fungerar. Uppdragsgivaren kan inte styra över offentliggörandet av det självständiga arbetet (exa​mens​arbetet) eftersom det strider mot tryckfrihetsförordning och sekretesslag. SLU bör hitta samarbetsformer som kan hantera detta. Den avgörande frågan är hur långt studentarbetena kan drivas i relation till krav från (interna och externa) uppdrags​givare. Institutionerna (motsvarande) rekommenderas att ha klart uppställda riktlinjer för vilka arbeten som studenterna kan genomföra och vilka krav som faller på upp​dragsgivarna när studenter är involverade. Institutionerna måste säkerställa att publicering tillåts. En öppenhet och tydlighet gentemot företagen från början av samarbetena om dessa riktlinjer är av stor betydelse. Den förlängda embargo​tiden införs för att underlätta externa samarbeten och ger företagen ett försprång till information och möjlighet att t.ex. ansöka om patent.
Det är över huvud taget viktigt med tidig och tydlig information till både studenter, hand​ledare och andra intressenter i anslutning till de självständiga arbetena. Därför ska publice​ringskravet framgå av alla kursplaner för självständiga arbeten (examensarbeten). Eventuell embargotid ska framgå av arbetsplanen i förekommande fall, så att studenten från början är medveten om vill​koren. Vidare behöver villkoren för upphovsrätt och publicering i Epsilon uppdateras och sekretessreglernas tillämpning inom detta område behöver tydliggöras.

Kvalitetskrav ska ställas i relation till nivå och omfattning på det självständiga arbetet. Därför är det också viktigt att dessa uppgifter framgår tydligt vid publiceringen. Rektor beslutade den 26 januari 2009 (dnr SLU ua 30-139/09) att fastställa vilka uppgifter som ska ingå i framsida (även kallat omslag) och titelsida (även kallat sidan 2) för självständiga arbeten (examens​arbeten) vid SLU. Informationsavdelningen fick samtidigt ett uppdrag att utarbeta layoutmall för utformningen av dessa sidor. En annan viktig aspekt för att uppnå tydlighet kring själv​ständiga arbeten (examensarbeten) är en enhetlig benämning. Därför ska SLU bara använda de begrepp som har stöd i förordningen för Sveriges lantbruksuniversitet (SFS 1993:221).
Beredning

Frågan om villkoren för publicering av självständiga arbeten har bl.a. behandlats i Rådet för utbildning på grund- och avancerad nivå (GUR) vid ett flertal tillfällen, särskilt den 7 april och den 27 maj 2009. GUR tillstyrkte därvid en hantering i enlighet med detta beslut. I ären​dets beredning har även bibliotekarie Urban Ericsson och chefsjurist Lennart Jonsson deltagit.
Beslut i detta ärende har fattats av rektor Lisa Sennerby Forsse efter föredragning av utbildningshandläggare Johan Torén och i närvaro av universitetsdirektör Ulf Heyman.
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