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Policy om utplacering av försöksdjur i hem
Bakgrund
I och med SJVFS 2012:26 Saknr L150, måste varje verksamhet och institution som håller försöksdjur ha en åtgärdsplan för eventuell utplacering av djur till privata hem efter avslutade försök. Utplacering i hem kan exempelvis gälla till personal, lärare, studenter eller utomstående.

Utplacering av djur från SLUs verksamheter
[bookmark: _GoBack]SLU har diverse olika försök som involverar djur inom sin verksamhet. Det gäller djur av olika art och ålder samt olika former av försök. Inom verksamheten finns djurslag och individer som är mer eller mindre lämpliga att placera ut och en eventuell utplacering ska alltid ställas i aspekt till eventuell stress, välfärd och smittskydd. I undantagsfall kan det bli aktuellt att utplacera SLU-ägda djur till privata hem.


Följande grundläggande krav måste uppfyllas för utplacering

· Det ska gå att så långt som möjligt säkerställa djurets välfärd – hur detta kan göras avgörs av föreståndaren för verksamheten alternativt försöksdjurskoordinator från fall till fall.
· Det måste gå att följa djurens välbefinnande under tid - hemmet måste exempelvis kunna återkomma med uppdatering om djurets status, förhållanden och välmående 
· Kompetens om djurslaget, skötsel, inhysning och utfodring måste finnas hos sökande hem. 
· Inhysningsmöjligheter för det aktuella djurslaget måste finnas och måste minst uppfylla aktuella lagkrav för inhysning av djurslaget vad gäller storlek, utformning samt eventuell samtidig förekomst av övriga djur. 
· Smittskyddsapekten måste gå att uppfylla i alla led både vad gäller risk för smitta till det aktuella djuret samt risk för smitta från det aktuella djuret till omgivningen. 


Det slutgiltiga beslutet ligger dock alltid på den ansvariga föreståndaren att besluta om ev utplacering samt eventuella särskilda krav i det aktuella fallet. Det kan exempelvis gälla att djurslag är mer eller mindre lämpliga att omplacera, individer som tros kommer ha svårt att hantera en större omställning eller att smittskyddsriskerna är för stora. 

Eventuella ekonomiska utgifter som tillkommer i samband med flytt och övertagande står det nya hemmet för. 

/ Policyn är framtagen av FÖD (försöksdjursrådet) samt förankrad hos SLUs samlade studentkårer.
