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Bedömning inom ramen för kvalitetssäkringsarbetet inom SLU:s forskarutbildning under 2024
	Beslut
Rådet för utbildning på forskarnivå (Fur) beslutar

att dela ordförandes bedömning avseende samtliga kvalitetsområden för utbildning på forskarnivå, se bilagor 1-4,
att dela ordförandes bedömning att universitetsadministrationen ansvarar för att: 
· i samarbete med doktorandråden organisera en universitetsgemensam serie av webbinarier som behandlar ämnen som enligt doktorandråden är viktiga och aktuella. Detta skulle till exempel kunna röra möjliga karriärvägar, hur man kan använda sin ISP för att planera utbildningen eller mer riktat stöd till olika grupper av doktorander. 
· fortsätta utvecklingsarbetet med den digitala ISP:n. 


Redogörelse för ärendet
Bakgrund 
Sveriges lärosäten har tillsammans med Universitetskanslersämbetet (UKÄ) ett gemensamt ansvar for att kvalitetssäkra den högre utbildningen. Det innebär att varje lärosäte utvecklar och tillämpar ett system för kvalitetssäkring av sina egna utbildningar medan UKÄ bland annat granskar kvalitetssäkringssystemet och genomför utbildningsutvärderingar.
SLU:s kvalitetssäkringssystem
Syftet med det systematiska kvalitetsarbetet är att genom ett strukturerat och systematiskt arbete, som genomförs samordnat på olika nivåer i verksamheten enligt fastställda rutiner, säkerställa att forskning, utbildning och fortlöpande miljöanalys vid SLU håller hög kvalitet samt att identifiera utvecklingsbehov.
Hur arbetet med kvalitetssäkring av forskarutbildningen går till beskrivs i planen för systematiskt kvalitetsarbete inom utbildning på forskarnivå. 

Kvalitetssäkringsarbetet inom utbildning på forskarnivå under 2024
Under 2024 granskades samtliga sex kvalitetsområden vid alla fakulteter. 
Fakulteterna rapporterade att processen fungerat väl och att det under 2023 reviderade (förenklade) dialogverktyget skapat engagemang och genererat konstruktiva diskussioner på institutionsnivå. 
Motiv till beslutet
Fakulteter och institutioner har i årets kvalitetssäkringsprocess identifierat relevanta utvecklingsåtgärder på respektive nivå. Furs ordförande bedömer inte att det finns behov att besluta om ytterligare åtgärder på fakultetsnivå utöver de som redan föreslagits av fakulteterna själva. 
Under kvalitetssäkringsarbetet identifierades olika områden där doktoranderna efterfrågar mer stöd och information. Det gäller till exempel karriärrådgivning, stöd till internationella doktorander, information till doktorander som har anställning hos annan arbetsgivare än SLU och olika administrativa frågor. Furs ordförande bedömer att en serie av webbinarier som anordnas av universitetsadministrationen i samarbete med doktorandråden kan bli en del i att förbättra informationsutbytet mellan olika parter inom forskarutbildningen. 
[bookmark: _GoBack]Uppföljning av beslutet
Uppföljning av beslutet sker inom det ordinarie löpande kvalitetssäkringsarbetet. 
Beslut i detta ärende har fattats av rådet för utbildning på forskarnivå (Fur) efter föredragning av ordförande Ylva Hillbur. I beredningen av ärendet har även utredare Lotta Jäderlund och utredare Eva Stening deltagit. 
	Ylva Hillbur
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