




[bookmark: _GoBack]The Board of the Foundation for Professor Lars Tiren's Donation 1958 announces a call for research grant applications

The following rules apply:
The application must refer to projects within the foundation's purpose: "Promotion of scientific research on the regeneration of forests in Sweden, conducted by the Faculty of Forest Sciences at SLU".

The application must contain:
· A cover page with the Project title, name and contact details of the Principal applicant and potential co-applicants, and a Project summary,
· A project plan with the following headings; Problem Background, Research questions /Hypotheses, Approaches and Methods, Schedule and Budget (maximum 5 A4 pages)
· A clear description of how the application/project fits the foundation’s purpose (maximum ½ A4 page)
· CV of the Principal applicant (2 pages)
· Principal applicant’s list of publications for the last five years (2018-2022)
The Board of the Foundation has stated that research grants should be allocated to a specific project within the frame of the Foundation's purpose. Project support is given for a maximum of four years, corresponding to the normal study time of a PhD student. The fund's yield varies between years but normally amounts to approximately 750,000 SEK per year.
The Board may decide that grants are approved for a two-year period and that extension for a subsequent two-year period is dependent on the results from the first two years.
The deadline for application is 16 January 2023.

Send the signed application to registrator-sfak@slu.se 




Styrelsen för Stiftelsen Professor Lars Tirens donation 1958 utlyser forskningsbidrag ur stiftelsen 

Följande regler gäller för ansökan:
Ansökan måste avse projekt inom ramen för stiftelsens ändamål: "främjande av vetenskaplig forskning rörande skogens föryngring i Sverige, som bedrivs inom den skogsvetenskapliga fakulteten vid universitetet".

Ansökan skall innehålla:
· Ett försättsblad med projektets titel, huvudsökandes och ev. medsökandes namn och kontaktuppgifter och en projektsammanfattning,
· En projektplan med följande rubriker; problemområdets bakgrund, frågeställningar/hypoteser, angreppssätt och metoder, tidsplan och kostnads- och finansieringsbudget (max 5 A4 sidor)
· En tydlig beskrivning hur ansökan/projektet passar fondens ändamål (max ½ A4-sida)
· Huvudsökandes CV (2 sidor)
· Huvudsökandes Publikationslista sista fem åren (2018-2022)

Stiftelsens styrelse har uttalat att forskningsbidrag skall avse ett specifikt projekt inom ramen för stiftelsens ändamål. Projektstöd ges under högst fyra år för att svara mot normal studietid för vinnande av doktorsexamen (med doktorandanställning). Fondens utdelningsbara avkastning varierar något mellan år men uppgår normalt till ca.750 000 kr per år.
Styrelsen kan besluta om att anslag ges för en tvåårsperiod och att en förlängning med ytterligare två år görs avhängigt av uppnådda resultat.

Sista ansökningsdag 16 januari 2023

Skicka den signerade ansökan till registrator-sfak@slu.se
