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Informationstext till den registrerade gällande hantering av personuppgifter vid SLU
Personuppgiftsansvarig
Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) är personuppgiftsansvarig för behandlingen av dina personuppgifter. Din kontaktperson för denna behandling är: Här skriver ni in den person som är ansvarig för nyhetsbrevet.
[bookmark: _GoBack]Dataskyddsombudet vid SLU nås via dataskydd@slu.se, 018-67 20 90.
Ändamål
SLU samlar in din e-postadress för att kunna skicka nyhetsbrev till dig när du ber oss att göra detta. Behandlingen av din e-postadress sker för att kunna skicka nyhetsbrevet till dig och för att se till att din e-postadress inte råkar läggas till igen, när du slutar prenumerera på ett nyhetsbrev.
SLU kommer även att behandla dina personuppgifter på de sätt som krävs för att SLU ska följa reglerna kring allmänna handlingar och myndigheters arkiv.
Rättslig grund
SLU är en myndighet och ska informera om sin verksamhet enligt myndighetsförordningen (2007:515) och högskolelagen (1992:1434). SLU behandlar därför personuppgifter för att uppfylla denna uppgift av allmänt intresse.
Utlämnande
SLU kan komma att lämna ut dina personuppgifter till den som begär en allmän handling om dina personuppgifter finns i den, i enlighet med reglerna om allmänna handlingar, såvida inte de ska beläggas med sekretess. 
Överföring av personuppgifter
Här skriver ni om och vilka parter utanför SLU som ni kommer överföra personuppgifterna till, både på papper och digitalt.
Lagring
Dina personuppgifter lagras så länge som du prenumererar på nyhetsbrevet, och efter avslutad prenumeration endast för att se till att du inte blir registrerad för nyhetsbrevet på nytt.
Dina personuppgifter lagras också så länge det krävs enligt lagstiftningen om allmänna handlingar och myndigheters arkiv.
Dina rättigheter
Du har rätt att under vissa omständigheter få dina uppgifter raderade, rättade, begränsade och att få tillgång till de personuppgifter som behandlas, samt rätten att invända mot behandlingen. 
Du kan läsa mer på https://www.slu.se/personuppgifter. För att använda dig av dina rättigheter, kontakta dataskydd@slu.se.
Synpunkter
Om du har synpunkter på SLU:s personuppgiftsbehandling kan du vända dig till dataskydd@slu.se, 018-67 20 90.
Om du inte är nöjd med SLU:s svar på din kontakt, kan du vända dig med klagomål på SLU:s behandling av dina personuppgifter till Integritetsskyddsmyndigheten, imy@imy.se eller 08-657 61 00. 
Du kan läsa mer om Integritetsskyddsmyndighetens tillsyn på http://www.imy.se/.
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