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Inga lönetriggrar i januari

Lönetriggrarna för januari kommer att köras samtidigt som februaritriggrarna (den 9:e mars). Även hyror och avskrivningar för januari kommer att bokföras i början av mars. Anledningen är att mycket ska omregistreras för de institutioner som gick med i PRIS vid årsskiftet. Den nya modellen för triggrar måste fungera, och institutionerna ska dokumentera vad som avses med full kostnadstäckning inom institutionen. Till projekten måste OH-procent och OH-bas registreras. 

De institutioner som inte har gått med i PRIS ska lämna underlag för institutionstriggrar senast 2007-02-16 till Sigbritt Bodin vid ekonomienheten. Ange vilka konton som ska ingå i fördelningen för institutionstriggern.

För institutioner som är med i PRIS finns ett REB om att lönekontona ska vara bas vid institutionsfördelningen, dvs samma konton som för universitetspåslaget. 

Vid frågor kontakta Sigbritt.Bodin@adm.slu.se (för inst som ej gått med i PRIS)

Vid frågor för PRIS-institutioner kontaktas Fredrik.Gunnarsson@adm.slu.se
Avskrivningar av anläggningar

För institutioner som har gått med i PRIS kommer inte avskrivningar att göras förrän i början av april. Det betyder att januari, februari och mars skrivs av vid ett tillfälle. För övriga kommer avskrivningar för januari och februari att göras i början av mars. Anledningen är att det är mycket arbete med att koda om anläggningarna. Sista dag för att lämna listor över nya konteringar för avskrivningar var den 31 januari 2007. 

Vid frågor kontakta Anneli.Ortstad@adm.slu.se
Ny kontoplan för 2007

Under hösten 2006 har ekonomienheten gått igenom kontoplanen med avsikt att ta bort konton som inte används längre och konton som det bokförs relativt lite på. För ett antal konton har benämningarna ändrats för att få ett mer likriktat språk. Vi har även sett över benämningarna mellan Agresso och kontoplanen, så att de ska vara lika. Några konton har även tillkommit. Det gäller konto 33335 Momsfri analys till utlandet och konto 3173 Försäljning reproarbeten periodisk publikation, momsfri. 

Om du redan har hunnit bokföra på konton som tas bort under 2007, behöver inga omföringar göras.

Nya kontoplanen finns i länk från ekonomimeddelandena och i ekonomihandboken avsnitt 4.3.1.

Beskrivning konto 33335, Momsfri analys till utlandet

Skatteverket i Linköping, som besvarar myndigheternas skattefrågor, har bekräftat villkoren för att fakturera vissa typer av analyser utan moms. Observera att detta endast gäller analyser av prover som skickas till Sverige från utlandet för analys och där provet förstörs, förintas eller blir obrukbart i och med analysprocessen. Det gäller alltså t ex till Sverige sända blodprovs- eller jordprovsanalyser. För att fakturera utan moms gäller att kunden har uppgivit sitt VAT-nummer om kunden är från EG-området. VAT-nummer krävs dock inte för kunder i tredje land (utanför EG-området, motpart 78) för dessa typer av analyser. För svenska kunder och kunder inom EG utan VAT-nummer ska moms debiteras med 25 %. 

När fakturor sänds utan moms måste alltid hänvisning till lag, alternativt beskrivning om varför moms inte debiterats, skrivas på fakturan. 

På faktura för ovan nämnda fall inom EG med VAT-nummer kan hänvisning göras med något av följande alternativ:

· 5 kap 6 b § första stycket ML

· rådets sjätte direktiv (77/388/EEG), artikel 28 b F

· VAT is not charged referring to Article 28 b F of Directive (77/388/CEE)

På faktura för ovan nämnda fall till tredje land kan något av följande hänvisningar göras:

· 5 kap 11 §, 3 punkten ML

· rådets sjätte direktiv (77/388/EEG) artikel 15.3

· VAT is not charged (export) referring to Article 15.3 of Directive (77/388/CEE)

Beskrivning konto 3173, Försäljning reproarbeten periodisk publikation, momsfri

Reproarbeten som framställning av periodiska medlemsblad och personaltidningar i de fall tjänsten tillhandahålls utgivaren av publikationen, är momsbefriade. Framställning betyder här mångfaldigande av publikation samt de tekniska tjänster som behövs för mångfaldigandet, t ex falsning, skärning, häftning, kuvertering, sortering, transport och distribution.

Minst fyra nummer per år ska enligt plan komma ut och de ska framställas genom tryck. På fakturan kan hänvisning göras till ”Skattebefriad omsättning enligt 3 kap 19 § 1 st 2 p ML”. 

Vid frågor kontakta Karolina.Bergstrom@adm.slu.se
Ny projektnummerserie för uppdragsprojekt

SLU har skyldighet att rapportera hur mycket av kostnaderna för vår forskning som avser uppdragsforskning (till skillnad från bidragsforskning). I och med PRIS, den nya projektredovisningsmodellen, ska dessa projekt omkodas. Projekt för forskningsuppdrag kommer att börja på siffran 4. Miljöanalysuppdrag kommer att börja på 74. Nya uppdragsprojekt bör från och med nu registreras enligt den nya principen, oavsett om institutionen har gått över till PRIS eller inte. Kontakta kontraktsgruppen via deras mailadress nedan för upplägg av nya uppdragsprojekt. Det gäller även dem som normalt registrerar i projektreskontran själva.

Vid frågor kontakta kontrakt-eavd@slu.se
Ny verksamhetskod för gemensam universitetsadministration 

För institutioner bokförs gemensam administration på projektkod 9500. Detta konto ska vara tömt till boksluten. Hittills har även avdelningar inom universitetsadministrationen bokfört på 9500, men har inte haft krav på att det ska vara noll vid boksluten. För att lättare stämma av 9500, kommer gemensam administration inom universitetsförvaltningen, dvs för dem som inte organisatoriskt tillhör en fakultet, att bokföra på projektkod 9600. T ex kommer fakultetskanslierna att bokföra på 9600.

Några avdelningar kommer att bokföra på gamla kostnadsstället till den nya organisationen är klar. Dessa kan fortsätta att bokföra på projektkod 9500. 

Information om PRIS på hemsidan

Information om PRIS, den nya projektredovisningen, finns på ekonomienhetens hemsida. När mer information finns, kommer den att publiceras under rubriken PRIS. 
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