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Inför halvårsbokslutet flyttas basåret till 2005

SLU tillämpar en metod för periodisering av bidragsfinansierade projekt, där vi utgår från ett basår. Den generella periodiseringen av överskottsprojekt avser endast bidrag inbetalade fr o m basåret. För att manuellt periodisera tidigare inbetalningar, exempelvis när projekt har förskjutits i tiden på grund av föräldraledighet, måste fakultetsekonomerna kontaktas och underlag finnas som styrker att projektet fortgår. För bokföringsexempel, se ekonomimeddelande 2005:10. Om ingen manuell periodisering görs, förs oförbrukade bidrag inbetalade före basåret till resultatet. 

I och med införandet av den nya projektredovisningsmodellen PRIS, avser vi att fr o m 2008 periodisera projekt utifrån faktisk dispositionstid. Detta ger en betydligt mer rättvisande redovisning än basårsmetoden. Inför övergången till PRIS har institutionerna uppmanats att rensa bland gamla projekt, vilket beräknas leda till att en hel del överskott kommer att resultatföras i årsbokslutet för 2007. För att i god tid innan årsskiftet få en uppfattning om hur det kommer att påverka SLU:s resultat flyttar vi inför halvårsbokslutet fram basåret till år 2005. 

Detta innebär att listorna som tas ut för projektvärderingar kommer att innefatta bidragsinbetalningar från 1 januari 2005 och framåt. Liksom tidigare gäller basåret endast för bidragsinbetalningar, uppdrag påverkas inte. 

Vid frågor om basåret kontaktas Malin.Larsson.Lewin@adm.slu.se
Dispositionstid för kontraktsmedel

Instruktionen gäller alla institutioner/motsv, oavsett om institutionen har gått med i PRIS eller ej. 

För att få periodisera medel måste det finnas ett giltigt kontrakt. Dispositionstid ska registreras i projektmodulen för både uppdrags- och bidragskontrakt. Förlängning av dispositionstid är vanligare för bidragskontrakt än för uppdragskontrakt. 

När alla institutioner har gått över till den nya modellen för projektredovisning, får periodisering av oförbrukade bidrag endast ske fram till den tidpunkt som finansiären satt som gräns för hur länge de oförbrukade pengarna får användas i projektet. Vi kallar det projektets dispositionstid. 

Efter att dispositionstiden passerats ska medlen antingen betalas tillbaka till finansiären eller gå till enhetens resultat. 

Dispositionstiden registreras av behörig person i kontraktsdatabasen. Registrering sker på kontraktets projektdel (1xxxx80x) i fältet Slutdatum och är obligatoriskt att fylla i.

Om projektets dispositionstid inte framgår av kontraktet, sker registrering enligt schablon som att kontraktet gäller femton månader från det datum då kontraktet är skrivet. Om ett kontrakt erhålls i början av ett år (t ex februari 2007), och det står att kontraktet gäller det året, kommer dispositionstiden att registreras med ett kvartals förlängning (enligt exemplet till 2008-03-31). 

Dispositionstid får ändras, men endast om underlag från finansiären finns som bestyrker detta. Notering om det föregående datumet för dispositionstid måste registreras i projektmodulen under rubriken proj.info. Förlängningsdokumentet ska arkiveras tillsammans med kontraktet på ekonomienheten.

För nya kontrakt som registreras ska alltid dispositionstiden anges i och med att kontraktet registreras. Alltså även för projekt tillhörande institutioner som inte har gått med i PRIS ännu. Alla institutioner måste ha dispositionstid registrerad för samtliga projekt innan årsskiftet. 

Skillnad mot kontraktstid

I projektmodulen måste redan idag kontraktets från och med datum, samt till och med datum registreras (ktid). Kontraktstiden registreras i fliken Relation och beskriver kontraktets giltighetstid. Kontraktstiden ska även fortsättningsvis registreras och ändras aldrig. Det kan vara olika giltighetstider för dispositionstid och kontraktstid. 

Dessutom registreras projektets från och till datum. Dessa datum förhindrar bokföring på projektet utanför tidsintervallet. Datumet sätts oftast efter schablon och har sällan något samband med vad som står i kontraktet. 

Dokument om förlängning

Som underlag till förlängning av dispositionstid, måste någon form av skriftligt underlag finnas. Underlaget ska registreras i projektmodulen och arkiveras med kontraktet på ekonomienheten. 

Vissa uppgifter bör finnas i dokumentet och kan förslagsvis uppges redan vid förfrågan;

· Kontraktets namn

· Finansiärens kontraktsnummer

· SLU:s kontraktsnummer (i XXXXX80X) 

· Till och med datum för hur länge medel får användas i projektet

· Rollen i förhållande till projektet hos den person hos finansiären som medger förlängd dispositionstid

Det är projektansvarig alternativt prefekt som ska söka om förlängd dispositionstid. Det är behörig person hos finansiären som ska besluta om förlängd dispositionstid.

En mailkorrespondens är giltig som underlag för förlängning om ovanstående uppgifter framgår. Från forskningsråden är underlagen om förlängd dispositionstid vanligtvis mer formella, och om sådana finns, ska de utgöra underlag för registrering och arkiveras med kontraktet. 

För att underlätta arbetet är det bra om projektansvarig redan vid diskussioner om avtalet ser till att dispositionstid framgår av kontraktet. 

Den nya periodiseringsrutinen

Mer information om hur rutinen för periodiseringar ska fungera i praktiken kommer under hösten 2007.  

Vid frågor kontakta Karolina.Bergstrom@adm.slu.se  

Registrering av OH-bas och OH-% för nya kontrakt
I ekonomimeddelande 2007:3 skrev vi om registrering av OH-bas och OH-% på varje projekt enligt finansiärens medgivande. För nya kontrakt ska alltid dessa uppgifter redovisas vid registrering. Det gäller oavsett om institutionen har gått med i PRIS eller inte. 

Personalförändringar

Tuulikki Simu börjar arbeta i ekonomienhetens Baltzargrupp i maj. Hon kommer till en början att arbeta 50 % och efterträder Anneli Ortstad. Från och med vecka 19 kommer även Maja Eriksson och Kerstin Larsson att arbeta på ekonomienheten. De ska arbeta med fakturahantering, uppföljning och bokslutsarbete för universitetsadministrationen. 
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