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Ekonomimeddelande 2007:13  
Till samtliga institutioner och enheter

Innehåll:

· Bokföring av lönekostnader för semester
· Policy om sponsring

Bokföring av lönekostnad för semester

Vid årsskiftet informerade vi om att bokföringen av påslag för semesterkostnad och återföringar i samband med semesteruttag under 2007 skulle särredovisas månatligen på ett separat konto. Det tog lite längre tid än väntat att få detta att fungera direkt från lönesystemet, vilket medförde att vi fick göra en stor mängd omföringar av såväl påslag som återföringar till halvårsbokslutet. Alla transaktioner avseende semesterkostnaden fördes i juni över till konto 5016, semesterkostnadsavräkning. På detta konto kan man fortsättningsvis se årets förändring av semesterskulden. Före sommarens semesterperioder visar kontot ett kraftigt kostnadsutfall, medan utfallet tom augusti är åt andra hållet. Vid årets slut bör den totala semesterskulden bara ha ökat i takt med den årliga löneutvecklingen. För enskilda personer eller enheter kan dock förändringen vara betydande eftersom antalet sparade semesterdagar kan ha förändrats.

Från och med augusti fungerar den löpande överföringen från lönesystemet Primula. Det som nu sker är att all bokföring som avser semesterkostnad sker på konto 5016, såväl påslag som återföringar. Sedan flera år tillbaka har semesterlönekostnaden redovisats på projektnivå, men på samma konto som övriga lönekostnader. 
Semesterlöneskulden på balansräkningen
Det som skrivits ovan avser kostnadsbokföringen. För varje institution finns det också ett skuldkonto (2320) där semesterlöneskulden är bokförd till sitt totalbelopp. Detta konto uppdateras endast en gång per år, i samband med bokslutet. Den löpande bokföringen på skuldkonto görs liksom tidigare mot ett enda för SLU centralt konto.

Vid frågor kontakta Sten.Soderberg@adm.slu.se
Policy om sponsring

Rektor har den 18 juni 2007 beslutat om policy gällande sponsring (dnr 230-2088/07). Meddelande om detta skickas ut till alla prefekter/motsvarande för kännedom. 

I korthet innebär policyn att:

· Beslut om att ta emot sponsring och barter (en nyttighet byts mot en annan bytesvara eller bytestjänst) fattas av rektor, med undantag av avtal upp till fyra prisbasbelopp då beslut fattas av dekan

· Det är endast chefen för informationsavdelningen som, inom sin budget, får fatta beslut om sponsring från SLU till andra organisationer 

· Ett skriftligt avtal som tar hänsyn till policyn ska alltid upprättas i samverkan med juridiska enheten

· Hänsyn ska tas till risker och sponsorn ska bedömas enligt policyn

· Avtal ska löpande följas upp och stämmas av mot policyn

Tillämpningsanvisningar till policyn finns i ekonomihandboken, kapitel 17 på ekonomienhetens hemsida. Under Blanketter på hemsidan finns även en checklista för alla de krav som institutionen måste uppfylla för att ta emot sponsring. 

Eftersom SLU tar emot sponsormedel, måste vi ha en policy med interna riktlinjer för sponsorsamarbete enligt kapitalförsörjningsförordningen. Vi ska även ha rutiner för att kunna följa upp om sponsringen utgör ett effektivt resurstillskott. För att ha kontroll på aktuella sponsoravtal, måste därför institutionen meddela ekonomienheten när ett avtal är på gång. 

Att följa alla krav och bestämmelser som gäller sponsring är krångligt och tidskrävande. Undersök därför om det inte kan vara mer lämpligt att ta emot pengar som ett bidrag. 

Vid frågor kontakta Karolina.Bergstrom@adm.slu.se

