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Bokslutet: periodisering av externfinansierade bidrag och uppdrag
I bokslutet för 2007 kommer periodiseringarna att gå till på samma sätt som förra året, dvs. för bidragsfinansierade projekt tar ekonomienheten fram filer till fakultetsekonomerna som går igenom dem och justerar vid behov. Därefter bokför ekonomenheten filerna. Vi kommer inte att använda det så kallade basåret. (Tillämpning av basåret förra året innebar att inbetalningar gjorda före 2003 inte togs med i periodiseringsfilen.) Anledningen till det är att institutionerna, genom projektöversynen, redan ska ha resultatfört/avslutat de äldre projekt som inte ska periodiseras längre (se ekonomimeddelande 07:15).
I undantagsfall behöver vissa institutioner även i år göra så kallade förperiodiseringar. Det gäller dels eventuella bidragsinbetalningar som avser 2008 och framåt, dels eventuella beviljade ej inbetalda bidragskontrakt som inte får tas i anspråk 2007.
För uppdragsfinansierade projekt gäller att de vid behov ska periodiseras manuellt, liksom förra året. Arbetsfördelningen mellan EA-ansvarig och fakultetsekonom är densamma som tidigare. Observera att när ett uppdrag har slutförts, fakturerats och avrapporterats ska det resultatföras. 

Bokslutet: Avstämning av projekt 50000 och 75000 för PRIS-institutioner

För de institutioner som har gått in i PRIS gäller att de ska följa upp OH-avstämningsprojekten 50000 och 75000 i bokslutsarbetet. Dessa projekt ska gå ungefär med nollresultat. Räcker inte OH-påslagen från bidragsfinansierade projekt till att täcka institutionspåslaget för enheten måste enhetschefen ta ställning till om underskottet ska finansieras med anslag eller om det finns kapital som täcker. Om anslag ska användas är det lämpligt att göra en omföring så att det blir tydligt. Om kapital ska användas görs ingenting. Då bokförs ett underskottsresultat. Skulle ett större överskott finnas på projekten krävs en analys av varför det har uppstått.
Excellensbidrag

En projektkod 50200 är registrerad för bokföring av sådant som rör excellensbidrag som tilldelats institutionen från SLU:s ledning. Koden ska endast användas för dem som har fått sådana bidrag. 

Höjd beloppsgräns för anläggningstillgångar till 20 tkr
Ekonomichefen har beslutat att beloppsgränsen för anläggningstillgångar ska höjas från 10 tkr till 20 tkr (dnr SLU ua 230-4078/07). Den nya beloppsgränsen gäller fr. o m . 1 januari 2008. Det innebär att maskiner och inventarier med en ekonomisk livslängd på tre år eller mer och med ett anskaffningsvärde på 20 tkr eller mer (exklusive moms) ska redovisas som anläggningstillgångar.

Information från Riksbankens Jubileumsfond angående ersättning för OH-kostnader
För mer utförlig information, se SLU ua Dnr  51-3524/07.

Riksbankens Jubileumsfond (RJ) har beslutat om följande bidrag för att täcka overhead- och lokalkostnader för 2007 och 2008 års beslut om nya projekt och program:

· För nya projekt år 2007 och 2008 täcker RJ 24,2 % för lokaler och overhead. Inkl högskolemomsen blir påslaget totalt 35 %.

· För nya program år 2007 och 2008 täcker RJ ett påslag på totalt 26 %. 
Godkända kostnader för projekt och program är direkta kostnader i form av löner inklusive LKP, beräknade kostnader för expenser, resor i samband med materialinsamling och motsvarande, bokinköp, assistenthjälp, o.d. samt ett schablonbidrag om 20 000 kronor till konferensresor inom projektet. 

Hantering av EG-moms på leverantörsfakturor 
Momsområdet är stort och inte alltid så lätt att tolka varför vi vill förtydliga ett par saker. Vi har upptäckt att det ibland blir fel när leverantörsfakturor från främst andra EG-länder kommer till oss och det är moms på fakturan. Då vi som köpare i många fall ska redovisa momsen till Skatteverket, kan det i vissa fall bli fel om leverantören redan lagt på sitt lands moms. Vi får en högre kostnad i onödan.

Det finns ett antal undantag när det gäller hur framför allt olika tjänster ska behandlas skattemässigt men vi kan inte täcka in alla varianter på ett enkelt sätt. Därför gör vi följande för att komma så nära målet som möjligt:

Vid beställning av varor och tjänster från länder i EG-området, uppge alltid SLU:s VAT-nummer SE 2021002817SE. Detta skall leverantören ange på fakturan till oss, då ska även fakturan vara utan moms i de flesta fall. Om en faktura kommer till oss med utländsk moms får vi inte göra avdrag för momsen och beloppet måste kostnadsföras på samma sätt som varan/tjänsten. Vid stora belopp borde fakturor skickas tillbaka för kreditering och ny faktura ställas ut till oss utan moms med hänvisning till vårt VAT-nummer. 

Baltzargruppen kommer att kontrollera fakturor som kommer från EG-länder. Vid större momsbelopp kommer ett meddelande att skickas till fakturareferensen med information om detta och vad som bör göras. Det är upp till varje institution att bestämma om de vill begära ny rättad faktura. När konteraren får en EG-faktura och ser att det finns ett belopp bokat mot konto 1475, ingående moms EG-förvärv, ska detta konteras om till samma kontering som den för varan/tjänsten.

Ekonomienheten kommer varje månad att göra momsavstämning för att säkerställa att moms som inte är avdragsgill kostnadsförs på samma konton som fakturan i övrigt. Ekonomienheten omför om felaktigheter upptäcks. 
Regler för moms inom byggsektorn
Den 1 juli 2007 infördes nya regler om omvänd skattskyldighet inom byggsektorn. Eftersom Skatteverket ser staten ses som en enda juridisk person som mer än tillfälligt tillhandahåller byggtjänster, gäller omvänd skattskyldighet för myndigheter. Det innebär att när SLU köper tjänster enligt nedan ska SLU redovisa utgående moms. Säljaren ska då inte fakturera och redovisa moms för tjänsten. Tjänsterna måste vara omsatta i Sverige för att beskattning ska ske i Sverige. Som vanligt sker ingen beskattning mellan statliga myndigheter. 

De tjänster som detta gäller är:

1. sådana tjänster avseende fastighet, byggnad eller anläggning som enligt gällande koder för Standard för svensk näringsgrensindelning (SNI-koder) kan hänföras till

· mark- och grundarbeten,

· bygg- och anläggningsarbeten,

· bygginstallationer,

· slutbehandling av byggnader, eller

· uthyrning av bygg- och anläggningsmaskiner med förare

2. byggstädning

3. uthyrning av arbetskraft för sådana aktiviteter om avses i 1 och 2. 

SLU bör upplysa leverantören av tjänsten om att SLU omfattas av reglerna för omvänd skattskyldighet inom byggsektorn. SLU:s organisationsnummer, 202100-2817, ska vara angivet på fakturan. 

Det är främst Egendomsförvaltningen och SLU Lokaler som berörs av detta och de nya kontona är därför inte upplagda för alla. Kontakta ekonomienheten om din inst/motsv skulle beröras, men du inte kan bokföra på kontona

1471 
Ingående moms byggmoms (25 % moms)

2674  
Utgående byggmoms (25 % moms)

När en faktura utan moms erhålls för uppräknade tjänster, ska ingående moms debiteras och samtidigt ska utgående moms krediteras i Baltzar. Totalbeloppet på fakturan i Baltzar blir då oförändrat. 

LKP 2008:

På rektors beslutsmöte 2007-12-17 fastställdes nivåerna för universitetspåslag och lönekostnadspålägg (LKP) för 2008. Beslutdokumenten finns att hämta på ledningskansliets hemsida (ledning.adm.slu.se) under rubriken ”Anslagsfördelning”.

Universitetspåslaget hålls oförändrat i förhållande till 2007 och uppgår till 15 procent av lönekostnaden. Den enda förändringen är att det enligt ett tidigare rektorsbeslut 2007-03-12 (se ekonomimeddelande 2007:4) tas ut universitetspåslag även på utbildningsbidrag för forskarstuderande från och med 1 januari 2008.

LKP består nästan uteslutande av lagstiftade och avtalsreglerade avgifter. De procentsatser som tas ut av institutionerna ska motsvara de belopp som SLU sedan betalar till Arbetsgivarverket och Statens pensionsverk (SPV). LKP för 2008 har fastställts till 51,50 procent. Det är en ökning med 0,26 procentenheter i förhållande till 2007 och förklaras till allra största delen av att avgiften för individuell ålderspension ökar. I budgeten för 2008 har 2007 års LKP-nivå använts, men förändringen är så liten att institutionernas budgetar inte behöver revideras.

Det förhållandevis lilla antalet anställda under 25 och över 65 år har reducerad LKP med anledning av att arbetsgivarverket och SPV gör lägre avgiftsuttag för dessa åldersgrupper. Nytt för 2008 är att arbetsgivaravgiften för anställda under 25 år sänks med 9,71 procent. Anställda fyllda 65 år har sedan tidigare en kraftigt reducerad LKP. Det finns en tabell i beslutsdokumentet som visar LKP-uttaget per åldersgrupp.

Underlagen för hur stora avgifter arbetsgivarverket och SPV tar ut för nästkommande år meddelas inte oss förrän i december månad. Detta är orsaken till att beslutet om förändrad LKP fattas så nära inpå nästa budgetår.

Ändrade lönekonton från 2008
På grund av nya rapporteringsregler till staten kommer vi att ändra i kontoplanen för lönekonton. Det kommer att se ut som följer:

På konto 5010, kommer benämningen att ändras till ”Lön och arvoden till anställda, timlön”. Här bokförs alla anställdas löner
På konto 5015 kommer benämningen att ändras till ”Arvoden till ej anställda (uppdragstagare)”. För att bokföra här skall den som utför uppdraget inte ha ett anställningsförhållande med SLU och inte heller ha egen firma.

Nytt konto 5612 med benämningen ”Arbetsgivaravgifter för Arvoden till ej anställda”. Här bokförs sociala avgifter på de arvoden som utbetalas till icke anställda. (görs av ekonomienheten)

Personalförändringar vid ekonomienheten

Under en försöksperiod har lönefunktionen tillhört ekonomienheten. Efter utvärdering tillhör nu lönefunktionen återigen personalenheten fr.o.m. den 1 december. 

Inom Baltzargruppen arbetar Nina Landegren som tillfälligt inhyrd konsult. Stefan Werner arbetar heltid sedan Elin Jakobsson blivit föräldraledig. 

Tina Ahlnäs kommer att arbeta hos oss i fyra månader med anläggningsregistret, eftersom det blir mycket att lägga om i och med att många institutioner kommer att gå in i PRIS. 

Jenny Kjellström är projektanställd och arbetar med inbetalningar och i Baltzargruppen. Ingrid Rahmqvist har gått i delpension på 50%.
Gudrun Ahlberg vikarierar för Karolina Bergström som kommer att vara föräldraledig under 2008. 

Vid frågor kontakta Gudrun.Ahlberg@adm.slu.se 
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