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Policy om sponsring
1. Definition

Sponsring innebär ett affärsmässigt samarbete till ömsesidig nytta mellan SLU och en eller flera andra parter. Avtalet ska innehålla krav på ömsesidiga förpliktelser och motprestationer för att inte betraktas som gåva, bidrag eller donation. 

I utbyte mot kontanta medel, varor eller tjänster, utför SLU motprestationer som till exempel reklamtjänster eller exponering av sponsorns företags- eller varunamn. Andra motprestationer kan vara forskning och utveckling som är av intresse för den näringsverksamhet som sponsorn bedriver, användande av SLU:s namn eller logotyp enligt överenskommelse eller viss dispositionsrätt av lokaler. Alla motprestationer ska värderas till marknadsvärdet av varan eller tjänsten på ett affärsmässigt sätt. 

Policyn gäller även barter, dvs. då en nyttighet byts mot en annan bytesvara eller bytestjänst.

1.1 Motiv till sponsring

Motiv till sponsring kan vara att 

· Genomföra projekt som annars inte skulle bli av eller höja ambitionsnivån i redan beslutade projekt

· Få ett kunskapsutbyte med näringslivet

· Nå ut med budskap till en ny eller bredare målgrupp

1.2 Beslut om sponsring

Beslut om sponsring och barter fattas av rektor, med undantag av beslut upp till fyra prisbasbelopp, vilka fattas av dekan. Skriftligt avtal upprättas i samverkan med juridiska enheten. 

2. Riskmedvetenhet

Sökandet efter sponsorer eller tillhandahållandet av motprestationer, får inte ta orimligt mycket tid eller resurser från basverksamheten. Sponsringen får inte gå med underskott. Risken för underskott ökar för avtal av långsiktig karaktär, som därför bör värderas och prövas grundligt innan avtal ingås. 

Avtal om barter får endast ingås om reglerna kring upphandling kan följas.

3. Arbetsgång

Sponsringspolicyn ska ligga till grund för beslut, utvärdering och uppföljning av avtal. Sponsringssamarbetet ska vara öppet och tåla granskning.

3.1 Bedömning av sponsorer

Innan avtal sluts, ska sponsorn bedömas och bedömningen dokumenteras. Beslut får inte fattas med sponsor om SLU riskerar att bli beroende av sponsringen för att fullgöra sina uppgifter eller bli beroende av sponsormedel för att bedriva kärnverksamhet. Sponsorn får inte styra inriktningen på SLU:s verksamhet. En sponsor får inte ges exklusiv rätt att sponsra. SLU får inte ta emot sponsormedel från politiska eller religiösa organisationer.

Avtal som kan medföra att allmänhetens förtroende för SLU:s oberoende, objektivitet eller opartiskhet riskerar att rubbas är inte tillåtna. Då SLU:s oberoende ska värnas, får ingen grund för intressekonflikter mellan parterna finnas. Det medför att:

· Den sponsrande organisationens etiska värderingar måste stämma överens med SLU:s uppgifter och mål. 

· Organisationens affärsidé, verksamhet och företagskontakter granskas och möjliga intressekonflikter förutses. 

· Organisationens skatter och sociala avgifter måste vara betalda.

3.2 Förkalkyl

Om sponsorn godkänts i granskningen, ska en förkalkyl upprättas där SLU:s kostnader för motprestationen beräknas. SLU:s motprestationer ska värderas och prissättas var för sig till marknadsvärdet för att stå i rimlig proportion till betalningen. Direkt hänförbara kostnader och kostnader för eventuellt inkomstbortfall beräknas. Kostnader som uppstår i och med sponsringssamarbetet kan bli högre än vad motsvarande tjänst i vanliga fall kostar, om sponsorn erbjuds högre service än normalt. Avtal som innebär högre kostnader för SLU än vad som täcks av överenskommen ersättning får inte förekomma. 

3.3 Avtalet

Avtal får endast upprättas om samarbetet resulterar i nytta för SLU. Ett tydligt och utförligt skriftligt avtal om villkoren kring samarbetet ska upprättas och bör innehålla följande punkter. 

· Uppgifter om avtalsparterna

· Väntade prestationer och motprestationer mellan parterna ska vara prissatta. Hantering av eventuell exponering ska framgå. Vid exponering i tryckt material från SLU bör det framgå att den exponerade är sponsor.

· Löptid

· Förutsättningar för uppsägning respektive förlängning av avtal, eventuell återbetalning och förfarande vid ändrade förhållanden samt eventuella försäkringsfrågor

· Övriga rättigheter och skyldigheter (medel, förmåner, tidpunkt för lämnande av medel och motprestation, kvantiteter, avvikelser)

· Användande av namn och hur samarbetet får nämnas i marknadsföring

· Hur redovisning av information, ekonomisk uppföljning och utvärderingar ska ske

· Lösning av tvist och sanktioner samt andra eventuella förbehåll

Avtalet är en allmän handling som ska diarieföras.

3.5 Fakturering

Vid sponsring liksom vid barter ska faktura sändas. Moms ska debiteras fakturan.

3.6 Uppföljning

Avtal ska löpande följas upp och utvärderas. Stäm av att policyn följts, hur pass väl kostnadskalkylen har stämt och att den huvudsakliga verksamheten inte har åsidosatts. Redovisa hur samarbetet har resulterat i nytta för SLU. 

4. SLU:s sponsring av andra organisationer
I syfte att sprida kännedom om SLU och SLU:s verksamhet, får medel användas till sponsring av organisationer och arrangemang om det kan stärka SLU:s anseende. Målgruppen bör vara bred. Bedömning av mottagaren sker liksom under punkt 3 ovan. Chefen för informationsavdelningen fattar beslut om sådan sponsring, inom ramen för avdelningens budget och efter samråd med juridiska enheten. 


