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· Justerat lönekostnadspåslag för anställda som fyllt 18 men inte 25 
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· Grundutbildning i Agresso
Ansökan om återbetalning av energiskatt och koldioxidskatt

 

SLU har rätt att ansöka om återbetalning av energiskatt och delar av koldioxidskatten för den förbrukning som används i jordbruksverksamheten. Gäller ej skatt på bensin och högbeskattad omärkt olja eller för det bränsle som används som fordonsbränsle.
Ansökningar om återbetalning görs årsvis och samordnas för hela SLU av Egendomsförvaltningen. Underlag för återbetalning samt specifikation för hur volymen beräknats och i vilken verksamhet energin har förbrukats skickas till Ellen Ekdahl senast den 31/3 året efter det år som ansökningen gäller. 
Inst/motsv får inte skicka in egna ansökningar till skatteverket för org nr 202100-2817 för att SLU endast får skicka en ansökan/år.
Vid frågor kontakta Ellen Ekdahl  018-67 1149, eller maila Ellen.Ekdahl@adm.slu.se.
Triggrar bokförs senast den 10 mars

1. Universitets- och fakultetspåslagen bokförs för alla institutioner/motsv senast den 10 mars för februari.  För januari bokförs triggrarna senast den 7 mars. 

2. För institutioner/motsv som inte är med i PRIS bokförs även institutionstriggrar vid samma tillfälle. 

Universitetspåslaget (samt senare institutionspåslaget för de som har gått med i PRIS), bokförs på lönebas. De konton som ska ingå i basen är 5010, 5015, 5017 och 5885. 
OH-upplyft på projekt för PRIS-institutioner

För januari kommer OH-upplyft från projekt till koderna 50000 och 75000 göras senast den 7 mars.

För februari körs detta den 10:e mars.
Justerat LKP för anställda som fyllt 18 men inte 25 år

Efter att Arbetsgivarverket sänkt den lagstadgade arbetsgivaravgiften för nämnda åldersgrupp så har rektor fattat nytt beslut om uttag av LKP inom SLU.

· Lönekostnadspålägget för anställda 18 till 22 år är 35,33 procent för 2008.
· Lönekostnadspålägget för anställda 23 till 24 år är 38,44 procent för 2008.
Fakturaadress till SLU

Vi har upptäckt att det fortfarande skickas fakturor till oss på den gamla faktureringsadressen till Arjeplog. Då man har stängt kontoret i Arjeplog så har fakturor kommit på villovägar med försenade betalningar som följd.

Alla som gör en beställning MÅSTE ange vår fakturaadress:

SLU Fakturamottagning

Box 7090

750 07 Uppsala

Alla fakturor ska skickas till den här adressen.

Vi vet att fakturor skickas direkt till inst/motsv vilket fördröjer fakturahanteringen och därför måste undvikas. De leverantörer som skickar direkt till inst/motsv ska meddelas om den nya adressen. Använd gärna bifogat brev.
Grundutbildning i Agresso

För nyanställda rekommenderar vi att man går en grundkurs hos Agresso AB, se www.agresso.se. Vi har för närvarande ingen möjlighet att hålla sådan utbildning.
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