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Till samtliga institutioner och enheter

Innehåll:
· Avskrivningar för jan-mars
· Förtydligande ang grundutbildning i Agresso

· Personalförändringar

· Informera om nya kostnadsställen

· Delårsbokslut
Avskrivningar för januari- mars
 

Vi kommer att bokföra avskrivningarna för januari och februari i slutet av mars. Mars avskrivningar bokförs i samband med stängning av perioden (mars) i början av april.
Eftersom det är många som gått över till nya sjuställiga kostnadsställen och anläggningar har flyttats till dessa bör inst/motsv kontrollera bokföringen av avskrivningarna efter att den gjorts för att stämma av att det är bokfört på rätt kostnadsställe.
Felaktigheter rättas av inst/motsv. För att det ska bli rätt framöver måste också korrekt kontering meddelas inv-reg@slu.se. De inst/motsv som inte skickat in underlag för flytt av anläggningar där kommer anläggningar och avskrivningar att bokföras mot kostnadsställenivån 000.

Förtydligande angående grundutbildning i Agresso
I Ekonomimeddelande 08:02 rekommenderade vi att nyanställda går en grundkurs hos Agresso AB, eftersom vi under våren inte har möjlighet att hålla sådan utbildning. Det som avses är kursen Introduktion för nyanställda som inte har arbetat i Agresso tidigare och inte kan få någon introduktion ute på inst/motsv. Av naturliga skäl finns ingen koppling till SLU:s redovisningsmodell, utan det är enbart en introduktion till systemet som sådant. De som behöver gå denna kurs meddelar Gudrun Ahlberg på ekonomienheten innan kursanmälan, ange referensnr 934GAG för fakturering, så betalar ekonomienheten beloppet (4 200 kr). Eventuella frågor besvaras av Gudrun Ahlberg, 018-67 15 86 eller maila gudrun.ahlberg@adm.slu.se.
Personalförändringar

Björn Åberg och Nina Landegren har slutat på SLU.
Den 7:e mars börjar Erika Kjellén på ekonomienheten där hon ersätter Stefan Werner på ekonomiservicekontoret. Stefan kommer gradvis från den 25:e mars att flytta över till redovisningsfunktionen.

Jenny Kjellström har fått fast anställning och kommer att arbeta dels med inbetalningar och dels i ekonomiservicekontoret.

Informera om nya kostnadsställen

I och med övergången till PRIS och ny kostnadsställestruktur är det viktigt att inst/motsv informerar debiterande enheter inom SLU. Detta är speciellt viktigt där kostnader fördelas genom filer, t ex hyra och telefonikostnader.
Delårsbokslut
SLU kommer i år att göra delårsbokslut på samma sätt som 2006, dvs avstämningar och periodiseringar ska göras men vi behöver inga specifikationer. Detaljerat tidsschema kommer inom kort.

Det kan vara bra att se över redan nu vem som kan slutattestera fakturor i Baltzar efter brytdagen i juli.
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