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Ekonomimeddelande 2008:4
Till samtliga institutioner och enheter

Innehåll:

· Rutiner för kvartalsavstämning

Rutiner för kvartalsavstämning

På ekonomienhetens hemsida finns en checklista för månadsvis avstämning av bokföringen. Se Blanketter, punkt 8, Checklista för månadskontroll. Varje institution/motsv bedömer själva vilka punkter som behöver åtgärdas och hur ofta för att redovisningen ska vara rättvisande och för att få en jämn arbetsbelastning. 

Agressos period 200803 är öppet för institutionerna/motsv tom den 8 april kl 7.00 på morgonen. Det är även sista tiden att slutattestera fakturor tillhörande 1:a kvartalet. 

Fakultetsekonomerna har möjlighet att bokföra i period 200803 hela dagen den 8 april.  

Den 31 mars bokförs avskrivningar av anläggningar för perioderna jan-feb. Den 2 april bokförs avskrivningarna för mars. För att skriva av nya anläggningar måste fakturorna vara slutattesterade senast den 1 april. 

Kostnader för undervisningslokaler och internhyror bokförs den 1 april.

Sista dagen att fakturera interna försäljningsordrar på period 200803 är den 28 mars. Interna försäljningsordrar som skapas den 31 mars och framåt kommer att faktureras den 10 april och bokföras i period 200804. Om internfakturor inte är slutattesterade senast den 7 april, backas intäkten i mars. Intäkten kommer sedan att omföras till april. För att den säljande institutionen/motsv ska få intäkten i rätt period, är det viktigt att slutattestanten hinner slutattestera internfakturan senast den 7 april.

Ekonomienheten bokför lönebaserade triggrar på morgonen onsdagen den 2 april. Fredagen den 11 april bokförs andra omgången triggrar, samt uttag av overhead från projekten för institutioner som är med i PRIS. 

Avskrivningar av fastigheter kommer att ske för kvartalet.

Pensionsfilerna för kvartalet bokförs i period 03.

Ekonomienheten gör avstämningar av t ex kundreskontra, leverantörsreskontra och anläggningsregister för kvartalet. 
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