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· Moms vid förmedling av bidrag

Ändrad tidpunkt för inomstatlig fakturering
I tidplanen för delårsbokslutet står att sista dagen för inomstatlig fakturering är den 2 juli.

Den tidpunkten är ändrad till 30 juni.

Anledningen till att vi tvingas ändra tidpunkt är att ett nytt system för E-fakturering ska införas för alla statliga myndigheter från och med 1 juli. All fakturering ska framöver gå via en s k fakturaväxel. Vi har nu fått indikationer på att det nya systemet inte kommer att fungera optimalt från 1 juli vilket innebär att vi för att vara på den säkra sidan måste vi fakturera senast den 30 juni. 

Semesterlönekostnader

Både intjänande och uttag av semester bokförs på konto 5016, semesterkostnadsavräkning, och på de projekt där den anställde är lönekonterad.

Från och med halvårsskiftet 2008 är siffrorna i stort sett jämförbara med siffrorna för 2007. Vill man jämföra tidigare perioder mellan åren måste man söka på konto 501*.

I VP/VB är rapporten "kostnadsuppföljning" som visar kostnaderna per månad under löpande året borttagen. Anledningen är att bokföringen av semesterkostnader har gjorts olika mellan åren och det går därför inte att exkludera semesterkostnaderna i rapporten. 

Vid uppföljning av kostnader under löpande år bör inte semesterkostnaden ingå eftersom det då blir missvisande att jämföra kostnaderna med såväl finansieringen som budgeten. 
I normalfallet ökar kostnaden på kontot under första halvåret, minskar kraftigt vid semesterperioden vilket leder till en negativ kostnad efter sommaren för att därefter under hösten jämna ut sig igen.
Exempel:

Kalle har rätt till 28 semesterdagar och tjänar in 2,34 semesterdagar per månad till en kostnad av 2 808 kr som bokförs på konto 5016.
Första halvåret har han tjänat in 6*2,34=14 dagar till en kostnad av 16 800 kr.

I juni tar Kalle ut 25 dagar vilket minskar kostnaden med 30 000 kr.
På konto 5016 finns då en negativ kostnad 16 800-30000= -13 200 kr.

Under andra halvåret tjänar han in 6*2,34 =14 dagar till en kostnad av 16 800 kr. (Bokförs på konto 5016).

Vid årets slut är Kalles kvarvarande semester 16800-30000+16800= 3600 kr ( 3 dagar).
Semesterlöneskuld
Vid årsbokslutet bör den totala semesterlöneskulden bara ha ökat i takt med den årliga löneutvecklingen. För enskilda personer eller enheter kan dock förändringen vara betydande eftersom antalet sparade semesterdagar kan ha förändrats.

För närvarande bokförs skulden i balansräkningen på ett konto (2320) på central nivå. 
OH på kontrakt från SLF(Stiftelsen Lantbruksforskning) och SLUT (Stiftelsen Lantbrukets utveckling)

När det gäller OH-procent på bidrag från ovan nämnda stiftelser ska den vara 33% i kontraktsmodulen. (Denna procentsats är framräknad utifrån de allmänna bestämmelserna där det står ”…maximalt 25% av hela det sökta beloppet utgöras av overheadkostnader.)
Moms vid förmedling av bidrag
Åttaprocentsregeln
En myndighet som för sin verksamhet tar emot bidrag skall betala in åtta procent av det belopp som har tagits emot under månaden till Skatteverket. Det gäller dock inte bidrag som har beslutats av en statlig myndighet eller av en mellanstatlig organisation som Sverige är ansluten till.
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