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Delårsbokslutet

Vid delårsbokslutet behöver inga specifikationer skickas in till ekonomienheten. Däremot ska avstämningar göras enligt instruktionerna i tidplanen se ekonomimeddelande 2008:5. Det är viktigt att årets delårsbokslut är korrekt då det kommer att utgöra jämförelsetal i den delårsrapport som SLU ska lämna till regeringen 2009.

Slutattest av fakturor ska göras senast den 14 juli, det är viktigt att detta görs så att fakturorna bokförs i rätt period.

Periodiseringar
I delårsbokslutet kommer periodiseringsfiler att tas ut av faktultetsekonomerna på samma sätt och enligt samma principer som vid helårsbokslutet, det vill säga filerna innehåller enbart bidragsfinansierade projekt i gruppen 1*-3*.

Korrigeringar görs vid behov så att bara pågående projekt periodiseras. Projekt med underskott där ingen kontraktsfordran finns kommer inte att periodiseras.
Obs! sista dagen för inomstatlig fakturering är 30 juni enligt tidigare ekonomimeddelande 2008:8.

Ändrad tidplan för bokslutskommentarer
Tiden för att lämna bokslutskommentar har senarelagts till den 12 september för institutioner eller motsvarande. Anledningen är att institutionerna förväntas kunna lämna en prognos över utfallet i grundutbildningen om tiden flyttas fram. Nytt är också att institutionerna skall uppskatta eventuell indragning av kapital. 

Enligt budgetinstruktionen riskerar de institutioner som har ett kapital större än 10% av omsättningen och som fortsätter att bygga på kapitalet, genom att redovisa ett överskott för 2008, att få kapital indraget. I förekommande fall, en uppskattning göras över hur stor indragningen kommer att bli, dvs hur mycket institutionens kapital kommer att öka under 2008.

Fakturor från företag utan F-skattsedel

Vi har märkt att en stor ökning har skett av fakturor från företag som inte har någon F-skattsedel. Hanteringen av den här typen av fakturor kräver mycket resurser; kontroll att avsändaren har F-skattsedel ska göras hos Skatteverket, är inte avsändaren registrerad för F-skatt måste SLU dra 30% i skatt vid betalningen, dessutom ska en manuell kontrolluppgift skrivas vid årets slut och skickas in till Skatteverket. Många av fakturautställarna ringer och ifrågasätter varför de ej fått hela beloppet betalt.

I många fall skulle den här typen av ersättningar kunna betalas som arvode via lönesystemet. Det blir en enklare hantering för alla parter. Ingen extra kontroll måste göras och skatt och kontrolluppgifter sköts via systemet.

Vi vill därför uppmana alla att se över sina beställningar från den här typen av företag och istället betala via arvoden.

Reseförskott

En ökning ansökningar beträffande reseförskott ger oss anledning att påminna om SLU:s policy och regler kring detta.

Policy beträffande reseförskott finns att läsa på personalenhetens hemsida under tjänsteresor/reseförskott och betalkort. 

Reseförskott beviljas endast i undantagsfall. Normalt ska utlägg betalas med privat Eurocardkort som tillhandahålls via SLU.

Reseförskott är endast till för att täcka arbetstagarens personliga merkostnader som uppstår under resan. Arbetstagaren kan även erhålla förskott för boende och resekostnader om boendet och resan inte har kunnat bokas på förhand.

För att ett reseförskott framledes ska godkännas ska det ha inkommit senast 14 dagar innan resan ska påbörjas.

Innan en anställd kan beviljas nytt reseförskott ska tidigare sådana vara redovisade.

Reseförskott som ej är redovisade senast 1 månad efter resans slut ska återbetalas.

Det är prefektens ansvar att se till att reseförskott redovisas, då det rör sig om institutionens medel.
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