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Information om månadsavstämningar
Bakgrund
Som vi tidigare har informerat om ska månadsvisa avstämningar införas över hela SLU som ett led i att kvalitetssäkra redovisningen. Tanken var att detta skulle börja gälla från 1/1-2009 med undantag för januari och juli månad eftersom vi då gör bokslut. Därför skulle den första avstämningen göras i början på mars.
Tidplanen förskjuts till och med april.

Vi har nu kommit fram till att tidplanen tyvärr måste förskjutas eftersom det fortfarande finns en del frågetecken att reda ut för att detta ska bli meningsfullt. Det innebär att krav på fullständig månadsavstämning gäller för bokföringen januari till och med april och görs i början av maj. Först måste vi lösa tekniken för månadsavräkningar och finansiärskodning, se nedan, samt anpassa projektuppföljningsrapporterna till det. Vi behöver också arbeta vidare med tekniken för periodisering av leverantörsfakturor. Dessutom måste vi föra in ingående balanserna och i samband med detta flytta från gamla 5-ställiga kostnadsställen för att vi ska kunna spärra dem så att ingen bokföring sker 2009. Arbetet med det tar längre tid än vi först räknat med, framför allt på anläggningskontona.

Rapporter
För att så mycket som möjligt underlätta avstämningsarbetet finns ett antal kontrollrapporter framtagna men alla är inte klara ännu.
Checklistor

En checklista finns framtagen för att underlätta ert arbete och för att vi ska ha samma ambitionsnivå över hela SLU. Checklistan finns på vår hemsida, under Blanketter, punkt 8. Se länk http://www-ebyr.adm.slu.se/slu/blanketter/mkontroll.doc. I checklistan finns sökvägarna med till de olika hjälprapporterna som finns framtagna hittills. Vi kommer att uppdatera med fler sökvägar vart efter rapporterna blir klara. Naturligtvis kan ni börja följa checklistorna redan nu om ni vill. Vi tror oss veta att många av er har börjat.
Månadsvisa debiteringar från universitetsadministrationen

Inom Infra pågår ett arbete för att väsentliga kostnadsposter ska kunna debiteras månadsvis. Mer information kommer om detta.

Månadsvis intäktsavräkning

Rektor beslutade den 2 juni 2008 att SLU ska ha en månadsvis intäktsavräkning av bidrags- och uppdragsfinansierade projekt samt att införa finansiärskoder.
Syftet är att ge bättre beslutsunderlag genom att intäkterna i den externfinansierade verksamheten ska kunna avläsas varje månad. Genom detta kan vi också se var SLU:s finansiering kommer från.

Arbetet med att införa detta innebär att principer och teknik för bokföring till viss del måste förändras samt att projektrapporter och periodiseringsunderlag måste göras om och kvalitetssäkras. Tanken var från början att månadsavräkningen skulle bokföras första gången i början på mars för januari och februari. Projektet har tyvärr blivit fördröjt då vi ännu inte har finansiärskodningen och periodiseringsfilerna på plats. Vi har för avsikt att bokföra detta första gången i början på maj för de första fyra månaderna.

Personalförändringar på ekonomienheten

Maria Karlsson, som har varit ansvarig för reskontrafunktionen och stiftelsebokföringen, slutar vid SLU den 16 mars. 
Eventuella frågor om detta ekonomimeddelande besvaras av Gudrun Ahlberg, anknytning 1586, gudrun.ahlberg@adm.slu.se. 
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