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Innehåll:

· Hela meddelandet innehåller information kring månadsavstämningar och månadsvis intäktsavräkning
Information om månadsavstämningar och månadsvis intäktsavräkning

Till prefekter och institutionsekonomer

Rektor beslutade den 2 juni 2008 att SLU från och med 2009 ska ha en månadsvis intäktsavräkning av bidrags- och uppdragsfinansierade projekt. Det innebär att periodens intäkter av bidrag/uppdrag bestäms utifrån periodens kostnader. Syftet är att ge bättre kvalitet i den löpande ekonomiska uppföljningen. En förutsättning för att avräkningsrutinen ska fungera är att institutionerna varje månad fördelar intäkter och kostnader och stämmer av bokföringen. Vi informerade om detta på budgetseminarierna hösten 2008. 
Vi har tyvärr varit tvungna att skjuta på införandet av såväl månadsavstämning som intäktsavräkning och det kommer nu att göras för första gången i början av maj för de första fyra månaderna 2009. Vi är medvetna om att informationen kommer ut väldigt sent och förväntar oss inte att man ska hinna med en fullständig avstämning första gången. Det är dock viktigt att vi kommer igång.

Rektor beslutade vid samma tillfälle att finansiärskod ska införas i redovisningen för externfinansierade projekt. Syftet med det är att vi ska kunna följa upp var SLU:s intäkter kommer från. Den tekniska lösningen för detta är inte på plats ännu och därför görs tills vidare intäktsavräkningen utan finansiärsinformation. Det innebär att förändringen mot den intäktsavräkning som tidigare gjorts halvårsvis inte blir så stor. Den största nyheten är att även uppdragsfinansierade projekt intäktsavräknas av ekonomienheten och inte som tidigare genom bokföring av institutionen.
Vad ska institutionerna göra?

De ekonomiansvariga på respektive institution ska göra månadsvis avstämning enligt särskild checklista med tillhörande anvisningar. Checklistan med anvisningar finns på vår hemsida, under Blanketter, punkt 8. Se länk http://www-ebyr.adm.slu.se/slu/blanketter/mkontroll.doc. För att så mycket som möjligt underlätta avstämningsarbetet finns också kontrollrapporter och guider framtagna. Sökvägar och länkar till dessa finns i checklistan och i anvisningarna.

Det är viktigt att avstämningarna görs då risken annars finns att resultatet blir fel i intäktsavräkningen av projekten. Vi vill betona att det handlar om att göra en rimlighetsbedömning av vad som bör justeras för att ge en rimligt rättvisande ekonomisk information. Tanken är alltså inte att man ska lägga ned arbete på för verksamheten oväsentliga belopp. 

Vår förhoppning är att månadsavstämningen ska underlätta vid del- och helårsboksluten. Då kommer mycket av avstämningsarbetet att vara gjort och i princip bör det endast vara senaste månaden som måste gås igenom. 

När det gäller bidrags- och uppdragsfinansierade projekt gäller att institutionerna när det är aktuellt löpande måste se till att de avslutas, för att undvika felaktig intäktsavräkning.

Månadsvisa debiteringar från universitetsadministrationen

Vid tidigare information om att avstämningar ska införas har frågan uppkommit om t ex telefoni, IT och utbildningslokaler kommer att debiteras månadsvis. Avdelningen för infrastruktur har lagt ner mycket tid på att få detta att fungera och har påbörjat införandet av nya rutiner. För IT-enheten har universitetsdirektören beslutat om förenklade rutiner: Istället för internfakturering kommer debiteringar att göras via omföringsfiler utifrån de avtal som finns. Rörliga kostnader justeras årsvis med avstämning i oktober.

Eventuella delpensioner och pensionsersättningar kommer till största delen att justeras månadsvis. Avskrivningar på fastigheter bokförs också månadsvis. Räntefördelning kommer däremot att tills vidare göras som hittills, det vill säga två gånger per år. För de institutioner som har anställda med kompskulder, det vill säga upparbetad övertid, kommer denna att bokföras månadsvis.

Kompletterande information till institutionsekonomer

Fullständig beskrivning av den nya metoden för intäktsavräkning finns i ekonomihandboken, 5.3.3. Det som är nytt jämfört med tidigare halvårsvis periodiseringar är följande:

Projektsaldon för periodisering beräknas från årets början, inte som tidigare från projektstart. Liksom tidigare kontrolleras överskottsaldon mot bidrags och uppdragsintäkter så att inte eventuella andra typer av intäkter periodiseras. Underskottsaldon kontrolleras mot kontraktsbelopp som återstår att rekvirera/fakturera. Backning av tidigare periods bokföring görs enbart vid årsskifte det vill säga mellan period 13 och 01. 
Eventuella förperiodiseringar måste nu göras varje månad. Tänk särskilt på om justering behöver göras för förperiodiseringar som gjordes i bokslutet för 2008 och nu har återförts.
Periodiseringarna kommer att bokföras på projektens –000-projektdel och inte som tidigare på –999 . Det betyder att projektdel -999 inte ska läggas upp på kontrakt som registreras från och med nu.
Vi kommer inte att bokföra periodiseringen mot gamla femställiga kostnadsställen, i de fall det finns projekt som inte är flyttade därifrån.

Ovanstående gäller för alla projekt som följer PRIS, det vill säga ett kontrakt ett projekt. I bokföringen förekommer även undantagsvis flerfinansierade projekt. Normalt kan de hanteras i den automatiska rutinen men det kan behövas manuella justeringar. Ekonomienheten och fakultetsekonomerna försöker kontrollera att periodiseringen verkar rimlig för dessa men det är viktigt att institutionsekonomerna gör egna kontroller. I dagsläget finns ingen automatisk periodiseringsfunktion som är anpassad för den här typen av projekt. Vi arbetar vidare med frågan och återkommer med information.

Checklista och anvisningar till den

På ekonomienhetens hemsida under blanketter finns checklistan för avstämningarna och även anvisningar där vi förtydligar vad som bör beaktas under respektive avstämningspunkt. Länk till checklista http://www-ebyr.adm.slu.se/slu/blanketter/mkontroll.doc.
Länk till anvisningar  http://www-ebyr.adm.slu.se/slu/blanketter/Anvisningar%20till%20checklista%20for%20manadsavst.doc
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