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Kort och kvitton

Tillåtna kort vid inköp för SLU:s räkning är, förutom Eurocardkort, sådana företagskort som endast möjliggör fakturering, t ex IKEA företagskort och KF:s inköpskort. Eventuell bonus eller andra förmåner får endast utnyttjas för SLU:s räkning. Ej giltiga kort är t.ex. sådana där man skriver på en kreditansökan för att få faktura, eftersom de då blir jämförbara med betalkort. SLU har inte avtal för andra betalkort än Eurocard.
Innan ansökan om företagskort görs måste villkoren granskas noggrant, t ex att betalningstiden för fakturan är 30 dagar, att ingen faktureringsavgift läggs på och vad som gäller vid förlust av kortet mm.

För att verifiera en faktura ska kvittot från köpet sparas och bifogas fakturan i Baltzar, t ex vid betalning av fakturor från Eurocard institutionskort, eller andra godkända faktureringskort. Av kvittot skall tydligt framgå vem som är säljare, datum, vilka varor som inköpts och uppgift om momsbelopp. Observera att det är momsbeloppen på bifogade kvitton som utgör underlag för momskontering, inte vad som är angivet på Eurocardfakturan. Detta framgår av fakturan med texten ”OBS! Ej för momsredovisning”.
Den som är ansvarig (institutionskortsinnehavaren) blir återbetalningsskyldig till SLU om det visar sig att det inte finns kvitton redovisade för motsvarande belopp. Ekonomienheten fakturerar de personerna. För dem som inte kan sköta en riktig hantering av de godkända korten, kan korten komma att dras in. 

För privata Eurocardkort ska utläggsräkning skrivas för de delar som SLU ska ersätta. Fakturor från privata Eurocardkort får aldrig betalas via Baltzar.
Inga EU-betalningar vecka 26
Under vecka 26, kommer vi inte att kunna göra några betalningar till andra deltagare i EU-projekt pga. semestrar.
Du som vet att du har betalningar som måste göras innan månadsskiftet juni-juli måste komma in med underlag till betalning senast 16 juni. I annat fall kommer betalningen att kunna göras först den 29 juni.

Momsregler för köpt tjänst till grundutbildning
Grundutbildning är undantagen från skatteplikt (enligt 3 kap 8 § ML), medan kommersiell utbildning enligt grundprincipen ska beskattas. Det medför att sådan utbildning som SLU erbjuder t ex anställda vid företag i konkurrens med kommersiella företag är skattepliktig, liksom om lärare från SLU utför en lärartjänst åt ett kommersiellt företag. 
Undantaget för skatteplikt för utbildningstjänster kan även omfatta när kommersiella företag utför grundutbildningstjänster åt SLU. En bedömning ska göras om tjänsten utgör en utbildningstjänst eller uthyrning av personal. Skatteverket har förtydligat reglerna vilket betyder att utrymmet för skattefrihet blir snävare än vad vi har tolkat det tidigare. Se Skatteverket 131 715471-07/111.
För att vara skattebefriad utbildning måste SLU ge i uppdrag till en underentreprenör att, å SLU:s vägnar, vara ansvarig för viss del av utbildningen. En bedömning måste göras huruvida tjänsten verkligen är en utbildningstjänst i varje enskilt fall. För att över huvud taget kunna klassas som utbildning anser Skatteverket att det kommersiella företaget ska ha utbildning som en del av sin verksamhet. Om företaget bedöms utföra utbildning på SLU:s grundutbildning ska inte moms debiteras fakturan till SLU.
Skatteverket ger följande exempel: Om en person från ett kommersiellt företag hyrs in för att hålla i undervisning på SLU måste en bedömning göras om det avser utbildning (skattebefriad) eller inhyrning av personal (skattepliktigt). Om SLU bestämmer arbetsmetoder, definierar arbetsuppgifter och arbetsleder personen, anser Skatteverket att det är inhyrning av personal, jämförbar med vikarie. Om den inhyrda personen i stället ansvarar för innehållet i undervisningen, i utformningen av undervisningen och bestämmer själv vad den ska göra, anses det vara undervisning. För att klassas som undervisning ska den externa personen fått ta över ansvaret för utbildningen. 
Varor med nära anknytning till skattebefriad undervisningen är befriad från moms. Tänk på att undantaget ska tillämpas restriktivt. SLU får inte agera bokhandel med försäljning av köpt litteratur till studenter.
Uppdaterad blankett för utbetalningar via Baltzar

Blanketten Utbetalning via Baltzar inom Sverige är uppdaterad och finns på ekonomienhetens hemsida. En ruta är tillagd där organisationsnummer på mottagaren ska fyllas i om mottagaren är en organisation. Fältet är obligatoriskt.

Personalförändringar på ekonomienheten

Karolina Bergström är tillbaka från sin föräldraledighet och är som tidigare redovisningschef. I och med detta avslutar Gudrun Ahlberg sitt vikariat men fortsätter arbeta inom redovisningsfunktionen.
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