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Konto för offentligrättsliga avgifter
I kontoplanen har vi ett konto som heter Offentligrättsliga avgifter, 7640. Det ska användas för sådana avgifter som vi enligt lag är skyldiga att betala in till staten. Det är inte alltid som leverantören är statlig, utan det kan röra sådant som bilbesiktning som utförs av Svensk Bilprovning eller de lagstadgade delarna av inkassoavgifter som betalas till Visma, Intrum Justitia osv. 

Kontot ska alltså användas för tvingande avgifter till staten och inte frivilliga avgifter eller avgifter beslutade av kommun, landsting eller andra icke statliga. 

Vid frågor kontakt Karolina.Bergstrom@adm.slu.se
Ny mall och information gällande filinläsning

Fortsättningsvis ska de som skickar omföringsfiler till ekonomienheten använda ”Mall för filinläsning” (länk) om vi ska läsa in filer. Anledningen är att vi inte ska behöva arbeta om strukturen i filerna. Mallen ligger på ekonomienhetens hemsida under Blanketter, punkt 1.
Alla kolumner i mallen ska vara med i filen som skickas, även de som inte används.

Observera att endast 50 tecken inklusive mellanslag är tillåtna i textfältet samt att beloppen anges med två decimaler och utan tusentalsavgränsare. Kontrollera att summan är noll i beloppskolumnen. 

Filer kortare än ca 8-10 rader registreras av inst/motsv själva om det inte rör konton där behörighet saknas och/eller omföringar mellan olika inst/motsv. 

Filer skickas till agresso@slu.se. 

Kom ihåg att alltid skicka in påskrivna underlag i original till ekonomienheten. Om omföringen gäller en kostnadsdebitering av annan institution ska dessutom den debiterade institutionens prefekt/motsv skriva på underlaget.

Vid frågor kontakta Stefan.Werner@adm.slu.se
Korrigering av OH-procent
Avser kontrakt från SLF (Stiftelsen lantbruksforskning), SSH (Stiftelsen svensk hästforskning) och SLUT (Stiftelsen lantbrukets utveckling).

I de allmänna bestämmelserna på SLF kontrakten står att maximalt 25 % av hela det sökta beloppet får utgöras av OH, dvs en fjärdedel av det beviljade beloppet. I projektmodulen motsvarar detta 33 % på direkta kostnader.

Nu har det visat sig att i anvisningarna för ansökan av bidrag så står det följande: Projekt som har sökts 2007-10-01 och framåt får lägga på max 25 % overheadkostnader på hela det sökta beloppet.  Vilket i projektmodulen betyder 25 % på direkta kostnader.

Efter kontakt med SLF om vad som egentligen gäller, så framkom att det som står i anvisningarna för ansökan är korrekt. De allmänna bestämmelserna på kontrakten är felformulerade och kommer så småningom att ändras av SLF.

Kontraktsgruppen kommer att göra rättelser i projektmodulen så att alla aktiva kontrakt med ett OH på D33 från ovanstående finansiärer ändras till D25. 
Vi återkommer med information om eventuella rättelser. 

Information till dem som själva registrerar i projektmodulen
OH-uttaget (den procentsats som medges av finansiären), ska registreras på det delprojekt där kostnader bokförs, t ex 17295000. På kontraktsdelen, 17295801, ska dispositionstiden registreras. 

Vid frågor kontakta kontrakt@slu.se
Ändrad dag för sändning till betalningsbevakning

Ekonomienheten sänder i normala fall filer till betalning och betalningsbevakning på måndagar, onsdagar och fredagar. Fredagen den 30 oktober har förkortad arbetsdag, vilket betyder att många passar på att ta ut flextid. Vi kommer därför att göra den sista sändningen för veckan redan på torsdagen den 29 oktober. 
Läs om nyheter i Baltzar
Vi rekommenderar att ni som arbetar mycket i Baltzar läser på ekonomienhetens hemsida under rubriken Baltzar om Nyheter i nya Baltzar. Där finns flera tips som kan underlätta ert arbetet. 

Om ni har frågor kontakta baltzarsupport@slu.se eller ekonomisystem@slu.se 

