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Ekonomimeddelande 2009:14 
Till samtliga institutioner och enheter

Innehåll:

· Förtydligande – informera fakulteterna om avslut av projekt
· Hantering av internfakturor vid bokslut
Förtydligande - informera fakulteten om avslut av projekt

Den 14 december var det sista dag att meddela fakulteten om vilka projekt som ska avslutas omgående. De kanske har upptäckts i och med projektöversynen, men ska alltså meddelas separat till fakulteten. Kom ihåg att det är institutionens ansvar att se till att alla konteringar (t ex lönekontering, reseräkningar, automatkonteringar som OH-upplyft och OH-påslag) är gjorda på projektet. 

Vi rekommenderar att projekt avslutas löpande under året, vartefter de blir slutredovisade. 
Medel som inte får tas i anspråk år 2009, ska institutionen bokföra mot konto 12295 och 12296. Det kan t ex gälla projekt där det står i kontraktet att medlen avser 2010. Bokföringen ska vändas av institutionen i följande period. Det är enda gången som institutionen behöver göra manuella bokföringar av bidrag och uppdrag med kontrakt. 
Vid frågor kontakta din fakultetsekonom. 
Hantering av internfakturor vid bokslut
En ny rutin för hantering av internfakturor som inte är slutattesterade i bokslutet kommer att införas. 

Interna fakturor kommer endast att finnas med i bokföringen om de blivit slutattesterade av mottagande institution senast sista dag för slutattest, den 14 januari. För de fakturor som ligger kvar som ankomstregistrerade backar ekonomienheten intäkten på period 200913. Intäkten kommer sedan att läsas in på period 201001 och själva fakturan kommer att flyttas över till 2010. 

Anledningen till att den hittillsvarande rutinen ändras är att den är krånglig och tidskrävande. Ekonomienheten har tidigare gått in i Baltzar och tvångsbokfört äldre internfakturor. 

Det problem som kvarstår är att vi kanske backar en riktig intäkt. För att undvika det i möjligaste mån, uppmanar ekonomienheten att institutionerna tar kontakt med varandra för att få fakturorna attesterade i tid. Ekonomienheten har i december skickat ut mail till de institutioner som sänt iväg och som mottagit internfakturor och som legat länge i Baltzar för att be att dessa utreds och hanteras snarast. De fakturor som påminnelse har gått ut om och som ligger kvar i Baltzar den 4 januari kommer att makuleras. 
Aktiva internfakturor kan sökas i Baltzar av mottagande institution: 

Rapporter/ visa fakturor. Välj status Aktiv och vid intern/extern väljer du Intern. Sök. 
Sista dag att skriva internfakturor avseende 2009 är den 29:e december. Endast levererad vara eller tjänst får faktureras. 

Vid frågor kontakta Karolina.Bergstrom@adm.slu.se
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