Förtydligande om rapporter i halvårsbokslutet
I ekonomimeddelande 2009:9 informerade vi om att man i Agressos resultaträkningar kan se resultatet före och efter justering för semesterkostnaden. Syftet med det är att kunna stämma av mot VP/VB, där liksom förra året rapporterna är exklusive semesterkostnader. Övriga rapporter i Agresso skulle inte ändras. Tyvärr har nu av misstag fler rapporter i Agresso påverkats än vad som var tanken. Vi är ledsna för det men kan på grund av semestrar inte åtgärda det nu. Vi hoppas att ni ändå ska få ut den uppföljningsinformation som ni behöver med hjälp av följande förklaring:
- Resultaträkningar (såväl under Bokslut som under Testrapporter) visar en rad för resultatet exklusive semesterkostnader, en rad för semesterkostnader samt en rad för resultatet inklusive semesterkostnader, som det var tänkt.

- Rapporter för budgetuppföljning har en rad som visar resultatet exklusive semesterkostnaden samt en rad som visar semesterkostnaden. Summering till resultatet inklusive semesterkostnaden saknas. 
- Testrapporten Projektuppföljning visar enbart resultat exklusive semesterkostnader. Denna rapport har vi inte hunnit utveckla klart och den visar inga balanskonton. Därför kommer den inte att kunna användas efter det att resultatet har nollställts genom månadsperiodiseringarna som bokförs den 16 juli. 
- Avdelningsöversikt under Testrapporter är exklusive semesterkostnader utan att det framgår.
- Alla andra översiktsrapporter är oförändrat inklusive semesterkostnader.

Vi vill förtydliga att det ska framgå av texten i rapporten om resultatet är exklusive semesterkostnader. Om det inte står något betyder det alltså att semesterkostnader ingår i resultatet. Avdelningsöversikten under Testrapporter enligt ovan är ett undantag. 
När det gäller uppföljning av projekt rekommenderar vi att ni använder Projektöversikt. Projektdelsöversikt och Periodiseringsunderlag överskottsaldo/underskottsaldo har inte anpassats till månadsperiodiseringar och de kan därför inte användas för uppföljning eller kontroll av projekt som periodiseras.
