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· Bokföring av resultat på institution
· Uttag av overhead på nya projekt enligt SUHF-modellen

· Personnummer i Agresso från och med 2010
Halvårsbokslutet 2010
Följande hållpunkter gäller för halvårsbokslut 2010. 
· Brytdag kommer att infalla måndagen den 12 juli. 
· Sista dag för slutattest i Baltzar för period 201006 kommer att vara torsdagen den 15 juli. 

· Sista dag för institutionernas bokföring kommer att vara fredagen den 16 juli. 

Specifikationer behöver inte skrivas i halvårsbokslutet. 

Ett detaljerat tidsschema skickas ut i ett kommande ekonomimeddelande. 

Synpunkter kring halvårsbokslutet kan mailas till redovisning@slu.se
Månadsavstämningar

Vi vill på det nya året påminna om att det finns ett rektorsbeslut på att institutionerna/motsv ska göra månadsavstämningar. Det finns alltså ingen frivillighet i att gå igenom checklistan. Se ekonomihandboken avsnitt 12.1. 
Checklistan för månadskontroll finns på ekonomienhetens hemsida under blanketter, se punkt 8. Om ni har några synpunkter eller förslag angående checklistan eller på de anvisningar som också finns på blankettsidan får ni gärna meddela oss dem på redovisning@slu.se
Bokföring av resultat på institution
Bokföring av institutionens/motsv resultat för 2009, kommer inte att ske förrän principerna för hur detta ska göras är klart. Principerna kommer ut på remiss hos bl a fakultetsekonomerna under nästa vecka. Resultatet ska bokföras per verksamhetsgren enligt budgetinstruktionen för 2010. 
Uttag av overhead på nya projekt enligt SUHF-modellen

Detta gäller för alla finansiärer som godtagit SUHF-modellen och därmed medger full overhead (OH) i sina bidragskontrakt. Enligt SLUs regleringsbrev ska universitet och högskolor utgå ifrån att andra statliga myndigheter medger full OH enligt SUHF-modellen när de bidrar till forskningsprojekt. Det är dock vad som till slut står i kontraktet som gäller.

Overheaduttaget kommer att ske på ett likartat sätt som för övriga bidragsprojekt. Institutions-, fakultets- och universitetspåslagen bokförs för forskningsprojekten på projekt 50000 och för fortlöpande miljöanalys på 75000. Motsvarande OH kommer sedan att dras från bidragsprojekten och läggas på projekt 50000 respektive 75000, alltså ett nollsummespel.

 Det är alltid innevarande års OH som kommer att dras från projekten, vilket betyder att OH kan komma att ändras i dessa projekt mellan åren. Det är full kostnadstäckning som är avsikten, därför ändras projektens OH när institutionens OH ändras.

Precis som för triggern för institutionspåslag hämtas procentsatsen från de kalkyler som använts i budgeten för framräkning av OH (Kalkyl huvudfunktioner). Det är en summering av procentsatserna för institutions-, fakultets- och universitetspåslagen som ligger till grund för den OH som kommer att dras från projekten. Det summerade påslaget avrundas till närmaste heltal då systemet inte klarar av att hantera decimaler. 

Registrering i projektmodulen

De nya projekten med kontrakt enligt SUHF-modellen registreras i stort sett som vanligt i projektmodulen. Den enda skillnaden är under flik 2 – Relation. För att full OH (institutions-, fakultets- och universitetspåslag) ska dras från projekten anges ”SUHF” istället för ”L” eller ”D” som OHBAS. OHPROC lämnas blankt. 
I de eventuella fall där finansiären inte avser att täcka full OH, ska registrering ske enligt den äldre modellen med OH-baserna L, D eller M samt en procentsats. 
Manuell fördelning av lokalkostnader

Enligt SUHF-modellen ska lokalkostnader redovisas som direkta kostnader. Detta gör att de inte får redovisas i klump på projekten tillsammans med institutions-, fakultets- och universitetspåslag. Lokalkostnaderna måste särredovisas på konto 9511 även om kostnaden bokförts som ett påslag. Tidigare har den overhead som lyfts från bidragsprojekten inkluderat lokalkostnader, det kommer alltså inte att gälla för de nya projekten enligt SUHF-modellen.

Det finns ännu ingen teknisk lösning för fördelning av lokalkostnader till de nya projekten. En metod för detta kommer att utarbetas under våren. Därför måste varje institution/motsv manuellt fördela lokalkostnader till dessa projekt till dess att vi hittat en bra teknisk lösning. I dagsläget finns ingen rekommendation på hur fördelning av lokalkostnader ska ske. 
Vid frågor kontakta Anna.Sjolander@adm.slu.se
Personnummer i Agresso från och med 2010
Vid bokföring i Agresso ska personnummer anges med tio siffror, dvs med personnumrets alla fyra sista siffror. Personnummer anges i Agressos dimension 5. Namn på personer kan därmed visas genom att i fråga verifikation kryssa i rutan ”Text” för Dim5. 

SLU:s juristenhet har kontrollerat att det är tillåtet enligt PUL att visa hela personnumret . 
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