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Till samtliga institutioner och enheter

Innehåll:

· Redovisning av kapital
Redovisning av kapital
I oktober 2009 beslutade rektor att resultat och kapital ska bokföras på redovisnings​område, dvs. utbildning på grund- och avancerad nivå, forskning och forskarutbildning samt fortlöpande miljöanalys. Universitetsdirektören har nu beslutat närmare hur det ska gå till, efter att ekonomienheten har utrett frågan. Beslutet har skickats via e-post till bland annat prefekter och ekonomer (se Dnr SLU.ua.Fe.2010.1.4-1636). I bilagan till beslutet finns mer information.
Som vi tidigare har informerat om har vi inte kunnat bokföra institutionens resultat 2009 och ingående balans för kapital 2010, innan det var klart hur bokföringen skulle gå till. Därför har ni inte kunnat få ut fullständig information i Agressorapporterna. Nu är principerna för bokföringen klara och vi kommer att bokföra en mängd transaktioner under de två första veckorna i juni. Tanken är att ni sedan inför halvårsbokslutet ska kunna ta ut rapporter och kontrollera att allt ser riktigt ut.
Vi kommer att skicka ut närmare instruktioner senast den 21 juni för hur disposition av resultatet 2009 och fördelning av befintligt kapital t.o.m. 2008 ska gå till. 

Eventuella frågor besvaras av din fakultetsekonom eller redovisning@slu.se.


