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· Projektöversyn 2010
Projektöversyn 2010
Liksom tidigare ska rapporten Projektöversyn tas fram från Agresso för den årliga värderingen av uppdrags- och bidragsfinansierade projekt med kontrakt.

Rapporten ska beställas i Agresso för institutionen och laddas ned i excel. För mer information läs avsnitt 5.2.11 i ekonomihandboken (via länk). Excelfilen ska fyllas i och skickas via e-post till redovisning@slu.se senast den 15 november. Den som har möjlighet får gärna skicka in filen tidigare. En papperskopia ska undertecknas av prefekten och skickas till ekonomienheten senast samma datum. För de projekt som ska avslutas ska EA-ansvarig lämna klartecken till respektive fakultetsekonom så snart avslut kan ske, dock senast den 15 december. Ekonomienheten lämnar kommentarer till ea-ansvarig angående rapporten och skickar även en kopia till fakultetsekonomen tillsammans med rapporten. 

Dispositionstid

För att underlätta projektadministrationen och förbättra den interna kontrollen finns fältet Disp.tid i kontraktsmodulen i Agresso. Det avser det sista datum som bidragsmedel får disponeras enligt kontraktet. Om datumet har passerats måste projektledaren begära förlängd dispositionstid av finansiären, för att medlen inte ska behöva betalas tillbaka. När svaret från finansiären kommer in ska det skickas till ekonomienheten, där det arkiveras tillsammans med kontraktet. Dispositionstid ska vara registrerad på projektets kontraktsdel för samtliga externfinansierade projekt. Om dispositionstiden inte framgår av kontraktet ska den beslutas av prefekten, normalt enligt schablonen 3 månader efter kontraktstidens utgång, alternativt 15 månader efter kontraktsdatum, med en årlig omprövning. Prefekten tar beslut genom att skriva under projektöversynsrapporten.

För uppdragsprojekt är dispositionstiden lika med kontraktstiden men i de fall man inte hinner slutföra ett projekt inom kontraktstiden måste projektledaren kontakta finansiären och begära förlängd kontraktstid. Vid förlängning registreras det nya datumet i fältet Disp.tid på projektets kontraktsdel. Notering görs i informationsfliken om att ändring har gjorts.
Det är mycket viktigt att SLU har god ordning i redovisningen av de externfinansierade projekten, bland annat för att upprätthålla förtroendet från finansiärerna. Det blir allt vanligare att finansiärer granskar projekten för att kräva återbetalning av medel om verksamheten inte har utförts och/eller om SLU inte kan visa att kostnader har bokförts.

Kriterier för när projekt ska resultatföras

Saldon för bidragsfinansierade projekt med kontrakt ska redovisas som resultat och projektet avslutas i redovisningen när

1. Vetenskaplig slutrapport har lämnats och 

2. Inga återbetalningskrav från finansiären finns, enligt projektledarens rimlighetsbedömning och 

3. Tilldelade medel som rimligen kommer att inflyta har betalats in 

Naturligtvis är det viktigt att samtliga kostnader som ska belasta projektet har bokförts. I de fall detta har gjorts uppstår ofta inget resultat med väsentligt belopp.

För uppdragsfinansierade projekt gäller motsvarande kriterier, men där handlar det om att uppdraget ska vara utfört.

I de fall bidragsfinansierade projekt med kontrakt saknar krav på vetenskaplig rapport och finansiären inte har angett någon dispositionstid, resultatförs inte saldon när

1. Finansiären har angett ett ändamål med bidraget och 

2. Det finns en aktuell plan för hur medlen ska användas för att uppnå det angivna ändamålet. 

Prefekten ska då besluta om dispositionstid, se avsnittet ovan. 

Underskottssaldon för projekt där kontrakt saknas resultatförs av ekonomienheten, för att SLU:s årsredovisning inte ska visa fordringar som saknar täckning.

Eventuella frågor ställs till redovisning@slu.se

