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Till samtliga institutioner och enheter

Innehåll:

· Instruktioner för disposition av resultat och fördelning av kapital
Instruktioner för disposition av resultat och fördelning av kapital
I ekonomimeddelande 10:05 informerade vi om att universitetsdirektören har fattat beslut om hur resultat och kapital ska bokföras per redovisningsområde (GU, Fo-FoU, FoMa), dvs. hur rektors beslut i budgetinstruktionen för 2010 ska tillämpas. För mer information läs avsnitt 12.7 i ekonomihandboken. Nedan följer instruktioner om hur disposition av resultatet 2009 och fördelning av befintligt kapital före 2009 ska gå till. 

För att underlätta besluten har ekonomienheten gjort en del förberedande bokföring. Mer information om det finns i sista stycket.

Disposition av 2009 års resultat

En rapport är framtagen för att användas vid beslut om disposition av 2009 års resultat. (Samlingsprojektens benämningar finns i rapporten.)

Grundprincipen vid dispositionen är att resultatet kommer att bokföras på den enhet där det har uppstått och samlingsprojekt inom respektive redovisningsområde. För 95-projekt gäller att resultatet ligger kvar på det projekt där det har uppstått. Det är projektets totala resultat som kommer att bokföras, dvs. man kan inte i det här läget besluta att ett projekt ska få behålla t ex 10% av resultatet. (Sådan fördelning måste ske efter det att resultatdispositionen är bokförd, genom omföring på konto 2992 med hjälp av en fil som skickas till Agresso@slu.se för bokföring.)
Vid eventuellt avvikande beslut anger man i rapporten att ett projekt ska få behålla resultatet eller att det ska föras till institutionsnivån.

För avslutade externfinansierade projekt är resultatet bokfört på samlingsprojekt. Denna projektkontering får inte ändras, det är endast möjligt att ändra kostnadsställe. 

I rapporten finns även de pågående externfinansierade projekten med kontrakt med men enbart som en information – för dessa kan man inte ändra resultatdispositionen. I år finns en del små belopp med som resultat på en del av dessa projekt, detta beror på att det i periodiseringsrutinen funnits en spärr att belopp under 100 kr inte skulle periodiseras. Den spärren finns inte längre så från och med 2010 kommer detta inte att uppstå.

Arbetsgång:
· Ta fram rapporten Underlag disposition 2009 års resultat som finns i Agresso, Egen meny/Rapporter från 2009/Periodavslut/bokslut
· Gå igenom rapporten och skriv in eventuellt avvikande beslut i därför avsedd kolumn

· Spara rapporten elektroniskt och maila den till agresso@slu.se med kopia till din fakultetsekonom senast den 15 september 

· Skicka samtidigt en av prefekten underskriven pappersversion till ekonomienheten

Rättelser 

I de fall ni upptäcker felbokföring, t ex. resultat på gamla 5-ställiga kostnadsställen eller att ett projekt är bokfört på flera kostnadsställen, görs rättelser på konto 2975 efter det att dispositionen är bokförd.  Skicka en fil med rättelserna till agresso@slu.se.

Fördelning av kapital som uppstått före 2009

För att kunna fördela kapital som uppstått före 2009 har en rapport tagits fram. Där visas kapital per projekt utan kontrakt på samma sätt som i dispositionsrapporten. Dessutom finns det en summarad för kapital som är bokfört utan projekt och en justeringsrad för kapital som är bundet i pågående externfinansierade projekt med kontrakt. (Det senare motsvaras av bokfört på projekt 9960 med omvänt tecken på konto 2990.) Det är viktigt att institutionen särskilt kontrollerar pågående projekt med underskottskapital, för att säkerställa att underskottet kommer att täckas av kommande överskott. I annat fall ska projektet avslutas och underskottet täckas. 

Nettokapitalet i rapporten ska fördelas per redovisningsområde, med utgångspunkten att grundutbildningen ska vara noll. I de flesta fall innebär det att kapitalet som uppstått före PRIS ska bokföras på samlingsprojektet för anslags-/bidragsfinansierad forskning. Resultat som har uppstått på uppdragsfinansierade projekt med kontrakt upplagda från och med att PRIS infördes ska fördelas till samlingsprojekt för avgiftsfinansierad verksamhet inom respektive redovisningsområde. Vi har inte tagit fram någon särskild rapport för det utan varje institution får ta fram utfallet per projekt på konto 8992 för åren 2007 och 2008. För övrig avgiftsfinansierad verksamhet av större omfattning får en bedömning göras från fall till fall. Kontakta din fakultetsekonom eller ekonomienheten för hjälp.

För projekt utan kontrakt kommer förslaget till bokföring att vara det kostnadsställe där resultatet uppstått men på samlingsprojekt inom respektive redovisningsområde. Vid avvikande beslut anger man i rapporten att ett projekt ska få behålla resultatet eller att det ska föras till institutionsnivån.
Arbetsgång:

· Ta fram rapporten Underlag fördelning av kapital före 2009 som finns i Agresso/Egen meny/Rapporter från 2009/Periodavslut/bokslut

· Gå igenom rapporten och skriv in eventuellt avvikande beslut för projekt utan kontrakt, i därför avsedd kolumn

· Fördela nettot till respektive redovisningsområde

· Kontrollera pågående projekt med underskottskapital (se dispositionsrapporten)

· Kontrollera hur mycket som avser avgiftsfinansierad verksamhet och för det till rätt samlingsprojekt

· I de fall man vill fördela viss del av kapitalet till en specifik enhet görs detta genom att infoga en rad i rapporten, lägg till kst, projektkod samt belopp.

Uppföljningsrapport vid övergången till nytt sätt att bokföra resultat och kapital

För att underlätta uppföljning och för att snabbt se vilka resultat som bokförts för projekt utan kontrakt sedan införandet av PRIS finns en browsermall framtagen. Egen meny/Rapporter från 2009/Periodavslut/bokslut/uppföljning projekt utan kontrakt. Observera att den här mallen enbart fungerar på projekt utan kontrakt! I mallen får man en överblick över de olika projektens resultat för 2007, 2008, 2009 samt ett ackumulerat resultat. 

Avslut av externfinansierade projekt med kontrakt 2010

Tills vidare avslutas projekt enligt den gamla modellen med konto 8992. Vi återkommer med information när den nya modellen för markering av projekt som ska avslutas är klar.

Det är din fakultetsekonom som avslutar projekten.

Förberedande bokföring

1. Projekt som lades upp i och med PRIS, utan kontrakt: Tidigare har det ackumulerade kapitalet bokförts på konto 2975, balanserad kapitalförändring, per enhet utan projekt. Vi har nu fört om det kapital som uppstått på projekt utan kontrakt, som lades upp i och med PRIS, till konto 2975 på enheten med ursprungsprojekt. Därmed är resultaträkningen nollställd över tid för dessa projekt. Resultatet för 2009 är också bokfört per ursprungsprojekt med konto 8990/2990. 
2. Pågående externfinansierade projekt med kontrakt: Resultatbokföringen 2009 för pågående projekt enligt hittillsvarande modell har backats, dvs. det som bokförts på konto 8993/8994 med motprojekt 9960 i period 200913 och som vänts i period 201001. Istället har resultatet bokförts  på konto 8990 och 2990. Därmed kan information hämtas på konto 2990 om hur mycket av kapitalet som är uppbundet i pågående projekt. Resultaträkningen är nollställd.

3. Externfinansierade projekt med kontrakt som har avslutats 2009: Nollställningen på konto 8992 som gjorts 2009 har backats och istället har resultatet bokförts på konto 8990 med ursprungsprojekt och på 2990 med samlingsprojekt i period 200913.

4. Övriga projekt: Resultatet 2009 har bokförts för varje projekt på konto 8990 och 2990 i period 200913.


