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Innehåll:

· Ingående balanser
· Periodiseringar
· Avskrivningar

· Resultat och rapporter

· Disposition av 2010 års resultat – klart till 31mars.
Ingående balanser
Ekonomienheten har påbörjat arbetet med att bokföra de ingående balanserna. De konton som har prioriterats är periodiseringskonton som är knutna till projekt. 
Vi beräknar att arbetet med alla ingående balanser ska vara klart runt den 7 mars.
Periodiseringar
I samband med periodstängningen för februari kommer vi att bokföra både januari och februaris periodiseringar på externfinansierade projekt med kontrakt. En ny rutin för periodiseringar är framtagen som kommer att ta hänsyn till om ett projekt har flera motparter. All bokföring kommer att ske på ursprungsmotpart. För statliga innebär det att den 4-ställiga motpartskoden kommer att användas. Periodiseringen kommer att ske proportionerligt utifrån kontraktsbeloppen.
Du som bokfört manuella periodiseringar i bokslutet, glöm inte att vända dem på 2011.

Avskrivningar

SLU kommer att byta till en ny anläggningsmodul i slutet på mars därför kommer inga avskrivningar att bokföras förrän den är på plats, vilket den beräknas vara i slutet på mars. Det betyder att avskrivningarna för första kvartalet kommer att bokföras i samband med periodstängning för mars. 
Resultat och rapporter
Tänk på att rapporter inte ger en fullständig bild i dagsläget. Fullständiga rapporter kan tas ut efter mars månads periodstängning.
Disposition av 2010 års resultat

2010 års resultat ska disponeras och bokföras på samma sätt som resultatet för 2009. Vi kommer att komma ut med mer detaljerade anvisningar kring detta. Resultatdispositionen ska vara klar 31 mars.

