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Ekonomimeddelande 2011:2
Till samtliga institutioner och enheter

Innehåll:

· Förtydligande angående projekt 9500
· Nya konton för omföring av uppdragsintäkter
· Konto 9301 och 9601

· Ny projektkod 9807
· Uppdaterade anvisningar till månadsavstämningar

Förtydligande angående projekt 9500
Tidigare fanns ett krav att projektkod 9500 skulle nollställas vid del- och helårsbokslut. Det kravet finns inte längre då 9500 idag används för uppföljning av att institutionspåslaget är rätt beräknat. Uppföljning görs i samband med budgetarbetet varje år.
Nya konton för omföring av uppdragsintäkter
Under vissa förutsättningar ska bidrag/uppdragsintäkter omföras mellan institutioner, se avsnitt 5.2.6. I gruppen för bidragsintäkter finns idag konton för omföring av bidrag mellan institutioner, 3528 och 3728. För att hantera uppdragsintäkter på samma sätt finns från 1 januari 2011 två nya konton; 3344, omföring av uppdragsintäkter statliga och 3345, omföring av uppdragsintäkter icke statliga. 

Konto 9301 och 9601
Inom SLU har ibland interna konton använts för fördelning/omföring av intäkter och kostnader, 9301 och 9601. När dessa konton används får det till följd att påslag och OH-upplyft samt i vissa fall att resultatet blir fel på projekten. Konto 9301 är borttaget.
Från och med 2011 ska fördelningar och omföringar göras på ursprungskonton.  
Intäkter ska bokföras på konton i klass 3* vid fördelning/omföring. Vid interna köp mellan institutioner används internfakturering.  

Exempel på fördelning/omföring:

En intäkt på ett externfinansierat projekt ska fördelas till en annan mottagare som nämns i ansökan eller kontrakt; Använd konto 3528 eller 3728 för bidrag och 3344 eller 3345 för uppdrag. Använd alltid  ursprungsmotpart vid omföringen.

En felbokförd intäkt omförs med intäktskontot i klass 3* samma i debet och kredit med ursprungsmotpart.

Interna köp och försäljningar inom en institution bokförs via en omföring på konto 3337/675* med motpart 50. Köp och försäljning mellan institutioner görs med internfaktura.
Vid fördelning och omföring av kostnader ska dessa bokföras på ursprungskontot. Vill man inte fördela direkt på en faktura kan man använda sig av omkonteringsrutinen i Agresso, då följer ursprungskonteringen beträffande konto och motpart automatisk med. Läs mer i Agressomanualen som du hittar på ekonomienhetens hemsida/Ekonomisystemet Agresso/Agressomanualen.
I undantagsfall kan behov av ett uppsamlingskonto för kostnader av lägrebelopp finnas. Maximalt 5000 kr/månad får samlas upp och omföras med 9601 när det gäller övriga driftskostnader.
Löner och avskrivningar ska alltid omföras på ursprungskonto.

Avslut får aldrig ske med hjälp av konto 9601! För mer information om avslut läs avsnitt 5 i ekonomihandboken.

Ny projektkod
Från och med 2011 finns en ny projektkod upplagd, 9807. Koden kommer att användas när ekonomienheten bokför t ex inbetalningar där inte fullständig kontering framgår av inbetalningsunderlaget och kursdifferenser. Koden ska tömmas varje månad.

Den här typen av bokföring gjordes tidigare på projekt 9500. 

Uppdaterade anvisningar till månadsavstämningar

Anvisningarna till månadsavstämningarna är uppdaterade med anledning av ovanstående. Skriv gärna ut en ny sådan. Finns på ekonomienhetens hemsida under blanketter avsnitt 8.

