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Ekonomimeddelande 2011:7
Till samtliga institutioner och enheter

Innehåll:

· Extern fakturering och rekvirering vid halvårsbokslutet
· Oattesterade internfakturor vid bokslutet
· Ekonomienheten stängd 2-3 maj

· Personalförändringar
Extern fakturering och rekvirering vid halvårsbokslutet
Vi vill förtydliga att det i bokslutet är den 4 juli som är sista dag för att skapa försäljningsordrar för både statliga och icke-statliga kunder. Tidigare har man haft ett par dagar till för att fakturera icke-statliga kunder. Detta gäller för all extern fakturering och rekvirering, även via projektmodulen. 
Försäljningsordrar kan fortfarande registreras, men fakturor kommer att sändas först den 28 juli, med bokföring i period 201107. Observera att ingen registrering får ske i projektmodulen mellan den 9 till 20 juli. Fakturor som produceras i projektmodulen sänds den 2 augusti på period 201107.
Oattesterade internfakturor vid bokslutet
Vi vill påminna om att den som skriver internfakturor ska ta kontakt med mottagande institution/motsv om de inte tycks slutattestera fakturan vid bokslutet. Intäkten för eventuella oattesterade internfakturor kommer att backas i bokslutet och läsas in på period 201107. Fakturorna kommer att finnas kvar i Baltzar. 
Internfakturor får endast skrivas för varor och tjänster som är levererade. 
Ekonomienheten stängd 2-3 maj
Alla på ekonomienheten kommer att vara bortresta för enhetsdagar den 2-3 maj. 
Personalförändringar
Karolina Bergström är tillbaka från föräldraledighet och återgår till sin befattning som redovisningschef. 
Gudrun Ahlberg kommer gradvis att ta över Sten Söderbergs ansvarsområde med bl.a. finansieringsfrågor och fastighetsredovisning. Sten går i pension den 1 augusti 2011.

Anna Sjölander är tillbaka som redovisningsekonom och som universitetsadministrationens ekonom, efter att ha varit föräldraledig. 

Jenny Kjellström arbetar som systemekonom. 


