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Uppgradering av Baltzar
Nedanstående information skickades även som mejl till agresso-info@slu.se 2012-01-19.

Som ni säkert redan hört kommer vi att uppgradera Baltzar i februari. Under tiden som uppgraderingen sker kommer systemet att vara stängt. Enligt planerna kommer vi att stänga systemet kl. 16:00 fredagen den 10 februari för att sedan öppna det igen på onsdag förmiddag den 15 februari. Vi skickar ut ett mejl så snart systemet är öppnat igen.

Tänk på att skicka ”Utbetalning via Baltzar – blanketter” till fakturamottagningen i god tid innan så att de hinner komma in i Baltzar och slutattesteras innan systemet stängs!

Layoutmässigt blir det inga större förändringar utan alla kommer att känna igen sig. Den största nyheten är att systemet kommer att byta namn från Baltzar till PaletteArena (leverantören av systemet heter Palette). Andra förändringar är:

· Det blir enklare att skriva ut Svefakturor och Internfakturor (se nästa punkt)

· Vid utskrift av fakturabilder omvandlas de till PDF-format och problemet med blanka utskrifter försvinner.

· Förfallodatumet på fakturorna i inkorgen är färgkodade och blir gulmarkerade när förfallodatum närmar sig och blir rödmarkerade när förfallodatumet har överskridits. 

· När man trycker på någon av knapparna ”Ej godkänd …” blir det tvingande att ange en fritext som beskriver varför man valt att inte godkänna fakturan. 

· Om man har glömt sitt lösenord kan systemet generera ett nytt från inloggningssidan. Man behöver alltså inte längre kontakta Baltzarsupport för att få ett nytt. 

· Vid rolladministration kan man kopiera en tidigare roll när man ska göra en ny. Då slipper man skriva in alla uppgifter på nytt. I bilden Användare kan man välja att skicka inloggningsuppgifter. Då behöver man inte skriva ett separat mejl i Outlook och skicka till användaren. 

· Det finns en ny bakgrundsfärg (ett nytt Tema) man kan välja som heter City. Då får man en fin ljusblå bakgrund.
I början av vecka 7 kommer fler och mer detaljerade beskrivningar av förändringarna.

Vid frågor kontakta ekonomisystem@slu.se. 

Ny projektkod för lokalkostnadsfördelning

Det finns ett behov av att särskilja lokalpåslaget från OH-påslaget (SUHF-kalkylen): När både kostnader för stödet (SUHF-kalkylen) och kostnader för hyra (lokalpåslag) blandas på projekt 9500 blir det svårt att följa upp var eventuellt överskott/underskott har uppstått. Därför finns nu en ny projektkod för lokalkostnadsfördelning upplagt i Agresso, projektkod 9507, Lokalkostnadsfördelning.
Ett överskott/underskott av OH-påslaget bör justeras med OH-procenten, medan ett överskott/underskott på hyra bör justeras med lokalpåslaget i samband med budgetarbetet. 
På projektkod 9507 ska alla hyreskostnader för hyra som ska fördelas med lokalpåslaget debiteras och där ska även intäkten av lokalpåslaget krediteras. De institutioner som fördelar lokalkostnader på annat sätt än med lokalkostnadspåslag kan, om det finns behov, använda projekt 9507 som ”mellanlandning”. Lokalkostnadspåslag får inte längre hanteras på projekt 9500.

Vid frågor kontakta din fakultetsekonom. 
OH-uttag på bidragsprojekt inom grundutbildningen
Sedan några år har vi på SLU haft projektkoderna 50000 för forskning och 75000 för fortlöpande miljöanalys dit påslag (universitets-, fakultets-, och institutions- och lokalpåslag) har bokförts för bidragsprojekt. Sedan har projekten debiterats för indirekta kostnader utifrån vad finansiären har medgivit med baserna SUHF, Direkta kostnader eller Lönebas samt med angiven procentsats. 

Från och med 2012 gäller detta även för projekt inom grundutbildning. Projektkoden för OH-avstämning inom grundutbildning är 85000, OH-avstämning GU. 

Kontrollera era aktiva bidragsprojekt (87*-projekt) så att rätt OH-bas och OH-% är registrerad i projektmodulen. 
Sök i Agresso under Egen meny, Projekt och kontrakt, Sök projekt/kontrakt. Sök på 87*-projekt, på ert kostnadsställe och projekt med status aktiv.  Exempel:
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Kontrollera att huvudprojektdelarna och delprojektens OH är registrerade enligt kontraktet. På kontraktsdelarna (87xxx80y) bokförs inte kostnader. Dubbelklicka på den rad som du vill se information om. I exemplet ovan rad 1, 3 och 5. OH-bas (OHBAS)och OH-% (OHPROC) finns registrerat i flik 2 Relation. 

Vid frågor kontakta redovisning@slu.se 
Information om förändring i rapporten RR Inst, avd, enhet

I resultatrapporten RR Inst,avd,enhet skapas egna flikar för varje avdelning och enhet som haft ett utfall under året. När rapporten skapades lades villkoret till att flikar skapas för kostnadsställen och avdelningar vars resultat inte är noll.

Detta villkor är nu borttaget. Därför kan man nu få resultatrapporter på kostnadsställen som inte varit aktiva på flera år. Dessa bör åtgärdas och avslutas. 

Vid frågor kontakta ekonomisystem@slu.se 

Bokföring av kursdifferenser
Sedan i höstas bokför ekonomienheten kursdifferenser enligt en ny rutin. Kursdifferenser över 1 000 kr och lägre än -1 000 kr bokförs på det ursprungliga projektet. Differenser mellan -999 kr och 999 kr bokförs centralt. 
Vid frågor kontakta redovisning@slu.se 

Påminnelse om institutionens ansvar att kontrollera öppna poster

Om institutionen har öppna poster måste ni själva kontrollera och åtgärda era gamla externa kreditfakturor. 

Sökningen görs i Kundreskontra/fråga/öppna och historiska poster alla kunder: 
Bocka i öppna poster
Välj valutabelopp från -999 999 999 999,00  till -0,50
Denna beloppssökning visar kreditposter som ligger öppna.

Vid frågor kontakta kundnummer@slu.se 
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