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Instruktion och arbetsgång omfördelning av lönekostnader utifrån omläggning till distansundervisning
Denna instruktion tar sin utgångspunkt i rektorsmailet angående omfördelning av lönekostnader utifrån institutionernas omläggning från campus-baserad undervisning till distansundervisning. ”För att möjliggöra att tid och fokus nu läggs på grundutbildningen kan prefekter/chefer vid behov behöva ombemanna från FO (forskning och forskarutbildning) till GU (utbildning på grund och avancerad nivå) för att stötta undervisningen. Anslagsfördelningen inom institution kan då behöva justeras i efterhand, så att FO krymper i förhållande till GU. ” Detta handlar alltså om frigjorda forskningsanslag inom institutionen, dvs. inte om att omfördela medel i t.ex. nya satsningar. 
Omkonteringen av anslag kan ske:
· Om institutionen inte har ett positivt IB-kapital inom grundutbildningen. I sådana fall ska detta först förbrukas.
· För sådana lönekostnader (inklusive OH) motsvarande de i rektorsmailet ovan, samt även för lönekostnader avseende omdisponerad personal från redovisningsområdet fortlöpande miljöanalys. Andra ökade lönekostnader inom grundutbildningen ska inte tas med. 
Arbetsgång och datum avseende Q1-Q2:
· Berörd personal konteras om löpande av institutionen. 
· Redovisning av detta samt önskemål om omfördelning av statsanslag lämnas vid ett första tillfälle för perioden fram till den 30/6. 
· Underlag (se nedan) ska skickas in senast den 31 augusti till redovisning@slu.se. Underlaget ska via e-post godkännas av prefekt.
· Omfördelning av anslagsmedel görs efter godkännande av rektor, under september månad av ekonomiavdelningen. 



Underlag: 
· Särskild mall ska användas för ändamålet. Mallen skickas ut på förfrågan till de institutioner som avser begära omfördelning av anslag. Kontakta redovisning@slu.se., senast 20 augusti

· Mallen består av tre excelflikar:
1. En flik där personal som konterats om och som institutionen önskar göra en omfördelning av statsanslag för, markeras enligt instruktion i filen. I fliken görs en beräkning av belopp som kan ligga till grund för omfördelning av anslagsmedel. Beloppet tar hänsyn till positivt IB-kapital vid institutionen. Detta förbrukas i första hand.
2. En flik där omdisponeringar som gjorts beskrivs och motivering till varför institutionen önskar omfördela anslagsmedel.
3. En exceleratorflik där kontering och belopp fylls i.
Övrigt: 
· Nya datum för andra halvåret 2020 kommuniceras under hösten månad. 


Obs att detta gäller omfördelningar under 2020. Anslagsfördelningen för 2021 påverkas inte. 
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