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Information till den registrerade gällande hantering av personuppgifter vid SLU


	Personalavdelningen

	INFORMATION	SLU ID: SLU.[Skriv numret här]
[20ÅÅ-MM-DD]



Information till den registrerade gällande hantering av personuppgifter vid SLU
Personuppgiftsansvarig
Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) är personuppgiftsansvarig för behandlingen av dina personuppgifter. Din kontaktperson för denna behandling är personaldirektören vid personalavdelningen.
Dataskyddsombudet vid SLU nås via dataskydd@slu.se eller 018-67 20 90.
Ändamål
[bookmark: Textruta48]Vi lagrar information om nära anhörig till/person att kontakta om något händer        i vårt personalsystem Primula. Uppgifterna används om vi behöver kontakta dig vid eventuellt sjukdomsfall eller olyckshändelse.
SLU kommer även att behandla dina personuppgifter på de sätt som krävs för att SLU ska följa reglerna kring allmänna handlingar och myndigheters arkiv.
Kategorier av personuppgifter och källan till dem
      har lämnat uppgifter om ert namn, telefonnummer och epostadress.
Rättslig grund
SLU behandlar personuppgifterna för att skydda SLU:s anställdas och deras anhörigas grundläggande intressen genom att informera om sjukdomsfall eller olyckshändelse (artikel 6.1.d i dataskyddsförordningen).
Utlämnande
SLU kan komma att lämna ut dina personuppgifter till den som begär en allmän handling om dina personuppgifter finns i den, i enlighet med reglerna om allmänna handlingar, såvida inte de ska beläggas med sekretess. 
Lagring
Dina personuppgifter lagras så länge       är anställd hos oss eller tills hen vill ändra eller ta bort informationen om nära anhörig/person att kontakta om något händer.
Dina rättigheter
Du har enligt lag rätt att under vissa omständigheter få dina uppgifter raderade, rättade, begränsade och att få tillgång till de personuppgifter som behandlas, samt rätten att invända mot behandlingen. För att använda dig av dina rättigheter, kontakta integritets- och dataskyddsfunktionen med kontaktuppgifterna nedan.
Synpunkter
Om du har synpunkter på SLU:s personuppgiftsbehandling kan du vända dig till integritets- och dataskyddsfunktionen på dataskydd@slu.se, 018-67 20 90.
Om du inte är nöjd med SLU:s svar, kan du vända dig med klagomål på SLU:s behandling av dina personuppgifter till Datainspektionen, datainspektionen@datainspektionen.se eller 08-657 61 00. 
Du kan läsa mer om Datainspektionens tillsyn på http://www.datainspektionen.se/ 
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