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Rutin för vaccinering mot säsongsinfluensa - 2025

	Personalavdelningen

	INFORMATION TILL PERSONALROLL OCH CHEFER
2025-09


Rutin för vaccinering mot säsongsinfluensa - 2025

Från och med hösten 2025 och framåt kommer vaccination mot säsongsinfluensa att erbjudas till alla medarbetare vid SLU och bekostas centralt vid SLU. Vaccinering kan genomföras hos företagshälsan (som fakturerar SLU) eller genom att den anställde själv besöker i första hand vårdcentral eller i andra hand en vaccinationsbyrå/liknande och därefter redovisar kvitto i Primulawebb.
Observera att alla regioner erbjuder gratis influensavaccination till gravida, personer som är 65 år eller äldre och övriga riskgrupper, mer information finns hos Folkhälsomyndigheten. 

Beställning hos Falck
· Gruppbeställning kan göras genom att chef eller administratör gör en bokning för respektive inst/motsv på SLU:s kundsida hos Falck. Gruppbeställning sker via tjänsten ”Vaccination” -> ”Influensa och andra epidemiska sjukdomar” –> ”Förfrågan”. Om gruppbeställning sker och två företagssköterskor kommer till SLU för vaccinering tillkommer en kostnad på 5000kr. Sådan kostnad bekostas av inst/motsv. Om inst/motsv vill boka företagssköterskor till SLU ska denna information anges i beställningsformuläret i meddelanderutan. En fil ska också laddas upp med deltagarlista. Chefens fakturareferens anges också vid beställningen.

· Beställning för individ kan göras av enskild medarbetare. Då ska medarbetaren kontakta Falck per telefon. Inst/motsv, namn, chefens fakturareferens anges vid beställningen.
Falck har möjlighet att vaccinera från och med 4 november. 

Beställning hos Avonova (till och med 31 december 2025) 
Gäller orterna Skara, Lysekil och Visby. 
· Gruppbeställning kan göras enbart av chef för respektive inst/motsv. Chef mejlar nina.alexandersson@avonova.se, anger inst/motsv samt chefens fakturareferens och därefter utfärdar Avonova en offert. Två företagssköterskor kommer då till SLU för vaccinering. Detta medför en extra kostnad som bekostas av inst/motsv.

· Beställning för individ kan göras av enskild medarbetare. Denna information ska anges på telefon:  Inst/motsv, namn, chefens namn.  
· Skara – 0511 207 00
· Lysekil – 0522 65 36 30
· Visby – 0498 20 34 00
Avonova har möjlighet att vaccinera från och med 15 november till 31 december. Bokning av tid för vaccination kan ske från och med 15 oktober. 
Kvittoköp av anställd
Om den anställde på egen hand besöker en vårdcentral eller vaccinationsbyrå/liknande behövs kvittoregistrering i efterhand i Primulawebb. Kostnaden registreras under ”sjukvårdsersättningar” -> ”ersättning för sjukvård fr 250201” -> ”vaccination”.
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